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NÉPLAP A MAI SZÁMBÓL .
Hruscsov elvtárs beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsa negyedik 
ülésszakán (1—2. oldal) — A Német Demokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttsége Moszkvában (2. oldal) — Sikeres szarvasmarhate- 
nyésztési értekezlet Debrecenben (3. oldal) — Gyorslista a Hl. e e~ 

kölcsön ötödik sorsolásáról (4. oldal)
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Új harcok, 
ú| feladatok előtt

pí. T.) Ismét fordul egyet 
a idő kereke. Telve remény­
seggel és bizalommal néhány 
éra múlva rétik virrad az 
1956-os év. Hazánk dolgozó 
népe hozzáfog a második öt­
éves terv végrehajtásához.

Üzemekben, földeken, hiva­
talokban, most az ó évet bú­
csúztatva, mindenütt száma­
dást készítenek. Milyen utat 
tettütik meg eddig, mit hoz a 
jövendő? Milyen feladatok 
várnak ránk a továbbiakban? 
Mind-mind izgató és időszerű 
kérdés. Válaszoljunk hát rá­
juk, summázva a dolgokat.

József Attila és Móricz 
Zsigmond annyi nagyszerű 
versben és novellában festet­
ték meg a tegnapi magyar 
életet. Sivár bérkaszárnyák és 
a föld nélküli parasztok for­
rongó világát. A cincogó fil­
lért, a paraszt nagybirtokok 
árnyékában olvadó pár hold­
ját. Az országutakat, ahol ko­
pasz melleket vert az őszi eső, 
a Teleki teret, ahol zajos, csat­
togó talicskákból ácsoltak há­
zat magúknak a kubikosok. A 
telid restség és ezernyi fajta 
népbetegség világát, ahoi év­
tizedekig kevesebb jutott nép­
művelési és kulturális célok­
ra, minit Weiss Manfródék 
kétévi jövedelme. Innen in­
dultunk el. Innen, ebből a 
romos világból mutatott 1945- 
ben előre a párt, amikor a 
fasizmus utolsó hóhérai még 
itt garázdálkodtak az ország­
ban. Bár a szovjet fegyverek 
már a szabadság fényét vetí­
tették iánk, de 25 év üldözé­
sétől,- terrorjától és gyaláza­
tától még kábult volt a nép, 
ébreszteni kellett, hogy az 
újuló nap fényében végre 
meglássa saját igazi és em­
beri arcát, fis a nép. felelt. Az 
annyiszor megalázott tömeg 
végre szót kért, és százezrek 
hágtak fel a romokra, hogy 
épp a kiégett, üszkös falak 
helyén, mindig figyelmeztetőn 
részt vegyenek az építés cso­
dálatos hőskölteményében.

Vegyük csak szemügyre az 
építés éveit. Itt Hajdú-Bihar- 
ban is soha nem látott erjedés 
indult meg. Alig néhány nap­
pal a felszabadulás után már 
ismét felzúgtak a gépek, elin­
dultak az első vonatok és újra 
áramot és meleget kaptak a 
házak. A pórt lelkesítő és hívó 
szavára ezrek és ezrek nyúl­
tak csákány, lapát után, és 
ha kellett még éjjel, még fák­
lya- és lémpafény mellett is 
dolgozott a munkásosztály. A 
földeken is kisarjadt az élet: 
a föld azé lett, aki azt valóban 
meg is műveli. Azóta nap mint 
nap újabb és újabb jelentős 
léptekkel haladunk a fejlődés 
útján előre. Űj emberek, a 
munka hősiéi formálódtak a 
harcokban és a kemény küz­
delmekben, mint ahogy az 
acél is tűzben edződik és for­
málódik. 1959 óta az új gyá­
rak egész sora épült fel. új 
utcák nyíltak, új iskolákban 
vert fészket a tamiulásvágy, 
vele formálódott és izmoso­
dott a néppel összeforrott tu­
domány és kultúra ezernyi 
hajtása.

„Négy gyermekes családapa 
vagyok — írta még 1933-ban 
Nagy Gyula Poroszlai úti 
munkás (ma kétszeresen ki­
tüntetett sztahanovista he­
gesztő) —, ha nem segítenék, 
akkor menthetetlenül elpusz­
tulunk gyermekeinkül.“ Mi­
lyen más, milyen felemelő 
emberi perspektíva már a 
mai. A dolgozók megtanulták 
a szén és az acél ezer tonnái­
ban gondolkozni, megtanultak 
tervezni, előre látni, az ország 
gazdái lettek. Hát van-e ennél 
szebb és féléiméi óbb tudat, 
mint látni, hogy a tegnapi el- 
esettség után ma már hogyan 
nyergeljük meg az előrehala­
dás és a technika lovát, ho­
gyan győzünk le számos olyan 
nehézséget, amelyről a reak­
ció még 1947-ben is azt kia­

bálta, hogy .ybeletördfc a pro­
lik foga“. A nép újjászületé­
sének erre a nagyszerű tanul­
ságára mindig emlékeznünk 
kell Emlékeznünk kell külö­
nösen az elmúlt öt esztendőre, 
mert lényegében ezzel vette 
kezdetét a szocialista Ma­
gyarország felépítése. Milyen 
nagyszerű tényekről beszélnek 
az utóbbi esztendőit is. Az öt­
éves terv utolsó három évé­
ben egymililáárd 140 millió fo­
rintot fordítottunk csak a 
megyében ipari, elsősorban 
építési és gépi beruházásokra. 
Tizenkét gyár és sok kisebb 
létesítmény épült, a meglévő 
üzemek is kibővültek, korsze­
rűsödtek. 1949-hez viszonyítva 
csaknem kétszeresére emelke­
dett a munkásosztály száma. 
A munkásosztály soraiba főleg 
falvakból új, friss erők kerül­
tek be. Csak az utóbbi két 
évben több mint 40 millió fo­
rint értékű ruhát adtak el a 
megye boltjaiban. Ha a mező- 
gazdaságot vesszük szemügy- 
re, a földterület 30 százalékán 
szocialista nagyüzemi gazdál­
kodás folyik mér és 1954. de­
cember végén 821 traktor, 134 
kombájn, 206 aratógép, 637 
cséplőgép, 618 vetőgép, 63 mű- 
brágyaszóró, 243 kultivátor se­
gítette a dolgozó parasztok 
nehéz munkáját

Az ötéves terv eredményeit 
felsorolva elsősorban azt kell 
látnunk, hogy eredményes és 
sikeres volt a szocialista ipa­
rosítás politikája. Ha történ­
tek is hibák, a fejlődés és az 
ország erősítésének alapját 
mégis csak ez vetette meg. A 
szocialista iparosítás segítsé­
gével vált nálunk, Hajdú- 
Biharban is lehetővé a mun­
kanélküliség felszámolása, a 
mezőgazdaság nagyarányú se­
gítése a legmodernebb mező- 
gazdasági gépekkel Az ötéves 
terv eredményeként hazánk 
elmaradt agráripari országból 
fejlett mezőgazdasággal ren­
delkező ipari országgá vált, 
ahol a dolgozók alkotó mun­
kája és cselekvése soha nem 
ismert virágzását éli.

Amikor így büszkén és ön­
tudatosan beszélünk a felsza­
badulás óta elért eredmé­
nyeinkről, a jövőről sem fe­
ledkezhetünk meg. Tudjuk, 
hogy a második ötéves terv 
újabb erőpróbája lesz népünk 
rátermettségének és tehetsé­
gének. A második ötéves terv 
végrehajtása során szilárdan 
tovább haladunk a szocializ­
mus építésének útján. Foly­
tatjuk a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezését az egész 
dolgozó nép érdekeinek meg­
felelően. A következő évek 
tervei elsősorban azt célozzák, 
hogy tovább növeljük az or­
szág erejét, emeljük a lakos­
ság életszínvonalát a szocializ­
mus alaptörvényeinek megfe­
lelően.

A fenti célok elérésének 
egyik legfontosabb eszköze a 
termelés növelése. A jobb­
oldali elhajlás következmé­
nyeként 1954-ben az áruforga­
lom és az életszínvonal eme­
lésének üteme tetemesen 
meghaladta a termelés növe­
kedését. Ez az út nyilván jár­
hatatlan. Az 1955. évi tapasz-, 
tálatokat felhasználva most 
főleg arra kell törekednünk, 
hogy szüntelenül növeljük a 
termelés mennyiségét s a 
munka termelékenységét, el­
sősorban a nehéziparban, mint 
a népgazdaság vezető ágában. 
Csakis ilyen módon biztosít­
hatjuk az életszínvonal eme­
léséhez szükséges iparcikke­
ket, csakis így adhatunk több 
gépet és műtrágyát a mező- 
gazdaságnak és nem utolsó­
sorban külkereskedelmi hely­
zetünk megjavítása — a KV 
márciusi és novemberi hatá­
rozatai szellemében — szintén 
csak így válik lehetővé.

A termelés növelése egy­
magában még nem old meg 
mindent, Alapvető és elsődie-

ft Szovjetunió az összes országokkal való kölcsönös 
kapcsolatát az egyenjogúságra és a kölcsönös előnyökre, 

a más országok belügyeibe való be nem avatkozásra alapozza
N. Sz. Hruscsov elvtárs beszéde 

a Szovjetunió Legfelső Tanácsának negyedik ülésszakán
Moszkva (TASZSZ) N. Sz. 

Hruscsov, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának ülésszakán 
1955. december 29-én beszédé­
ben többek között a követke­
zőket mondatta:

Nem veszem igénybe az 
Önök türelmét indiai, burmai 
és afganisztáni utazásunkról 
szerzett benyomásaink elme­
sélésével, mert ez igen. sok 
időt követelne. Csak egyet 
mondok: ezek a benyomások 
rendkívül erősek és megraga- 
dóak voltak. Ezek az élmé­
nyek feledhetetlenek és a leg­
nagyobb élmény a néppel való 
találkozás élménye.

A Szovjetunió és India tár­
sadalmi és államrendszere kü­
lönbözik egymástól. Sok kér­
désről más a véleményünk 
nekünk és más India vezetői­
nek. Sem mi, sem pedig bará­
taink, az indiai állam vezetői 
nem leplezik ezt.

Ez azonban nem akadályoz 
meg bennünket és indiai ba­
rátainkat abban, hogy a békés 
egymás mellett élés öt elvé­
hez tartsuk magunkat, ame­
lyet más országokkal való 
kapcsolataink alapjává tet­
tünk, hogy fenntartsuk és fej­
lesszük a Szovjetunió, vala­
mint India baráti kapcsola­
tait. Az országaink közötti jó­
indulatú és baráti kapcsolatok 
fejlődnek és erősödnek.

Ugyanilyen irányban fejlőd­
nek kapcsolataink a Burmái 
Unióval és . Afganisztánnal, 
régi barátunkkal és jó szom­
szédunkkal.

Indiai, burmai és afganisz­
táni látogatásunk eredménye­
képpen a Szovjetunió és ezek 
az országok olyan kölcsönösen 
előnyös gazdasági egyezmé­
nyeket kötöttek, amelyek a 
Szovjetunió, India, Burma és 
Afganisztán érdekeit szolgál­
ják.

A szovjet- indiai, a szovjet—burmai 
és a szovjet—aj'gán tárgyalások 

a béke minden hívében jó benyomást 
keltettek

Az olyan államokban, mint 
amilyen az Indiai Köztársa­
ság, a Burmai Unió és Afga­
nisztán a világbékéért folyó 
harcban egyenjogú fedettet lá­
tunk. A mi véleményünk és 
azon országok vezetőinek vé­
leménye, amelyeket megláto­
gattunk, nem tér el a béke­
harc kérdéseiben. Mér pedig 
ezek a kérdések a legfonto­
sabbak és megoldásuk az egész 
emberiségnek a létérdeke. In­
diai, burmai és afganisztáni 
utazásunk, valamint a szov­
jet—indiai, a szovjet—burmai 
és a szovjet—afgán tárgyalá- 
sök eredményei a béke min­
den hívében jó benyomást kel­
tettek. Utazásunikat azonban 
egyes országokban néhány, 
köztük hivatalos személy el­
lenszenvvel, sőt nyíltan ellen­
ségesen fogadta, vad kiroha­
násokat intézett ellenünk. Ez 
főként Angliában és az Ame­
rikai Egyesült Államokban 
tapasztalható. Bizonyos vissz­
hangok, pontosabban mellék­
zörejek más országokban is 
voltak, például Kanadában, 
ahol Pearson külügyminiszter 
úr tett rövidlátó nyilatkoza­
tot. Mi újat mondtunk a gyar­
matosítókról és a gyarmati 
rendszerekről, vajon miért kel­
tettek kijelentéseink ilyen dü­
höt a gyarmatosítók és próká­
toraik körében? Hiszen közis­
mert és vitathatatlan adatokat 
sorakoztatunk fel. Hiszen tény 
például az, hogy az angol 
gyarmatosítók — nem a nép, 
hanem éppen a gyarmatosítók! 
— majdnem két évszázadig 
uralkodtak Indiában és hosz- 
szú ideig elnyomták Burma 
és Afganisztán népeit.

A gyarmatosítók olykor sze­
retik azt mondogatni, hogy

ges kötelességünk, hogy itt a 
megyében is a leggazdaságo­
sabban és legésszerűbben 
használjuk ki a termelőeszkö­
zöket, növeljük a termelé­
kenységet, csökkentsük az ön­
költséget, takarékos-kod j u nk 
az anyaggal, elsősorban a kül­
földről behozott termékekkel 
úgy, ahogy azt pártunk fontos 
útmutatásai előírják. Különö­
sen a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárra, a Gördülőcsapágy- 
gyárra, a Táncsics Cipőgyár­
ra várnak nagy teendők, mi­
vel itt általában 15—50 szá­
zalékkal nő 1956-ban - a ter­
melés a most lezárt esztendő­
höz viszonyítva.

Az önköltségcsökkentési e'Iő-

nekik nagy történelmi szere­
pük van a civilizáció terjesz­
tésében. Ezekkel a dajkamc- 
sétokel együgyű, vagy túlságo­
san hiszékeny embere-Ket 
akarnak elszédíteni, akik nem 
ismerik a történelmet. Az an­
gol gyarmatosítók talán csak­
ugyan fejlesztették a' nép­
tömegek kultúráját a meghó­
dított országokban, segítettek 
ezeknek az országoknak ipa­
ruk megteremtésében, tudo­
mányuk fejlesztésében, a nép 
jólétének emelésében? Nem, 
az angol gyarmatosítók rab­
lók voltak a szó szoros értel­
mében. Fosztogatták ezeket az 
országokat és nagyon is hát­
ráltatták fejlődésüket.

A gyarmatosítók nem Ang­
lia és nem az angol nép. Az 
angol gyarmatosítók sohasem 
kapnak jogot arra, hogy azo­
nosítsák magukat Anglia né­
pével. A mi beszédeinkben 
nem volt semmi olyasmi, ami 
bármiben is sértette volna 
Angliát, vagy az angol népet. 
Mi mélységesen tiszteljük a 
tehetséges és béheszerető an­
gol népet és barátságban alka­
runk élni vele. (Hosszantartó 
taps.) Semmi sértőt vagy bán­
tót nem mondtunk az angol 
kormányról sem. De elítéltük 
és elítéljük a gyarmati rend­
szert és úgy véljük, hogy mi­
nél előbb végeznek vele, an­
nál jobb lesz, mert ez mélysé­
gesen igazságtalan, embargyü- 
lölö rendszer. Minél előbb 
megszabadulnák tőle a gyar­
mati mszágo'k népei, annál 
jobb lesz. A legőszintébb ba­
rátai vagyunk azöknalk, akik 
a gyarmati rabság és a gyar­
mati függőség ellen harcol­
nak. (Taps.) örülni fogunk e 
gyarmati uralmak megsemmi­

sülésének és üdvözölni fogjuk 
ezt. Ügy gondolom, hogy az 
angol nép többsége szintén 
üdvözölni fogja. (Taps.)

Tudjuk, hogy a gyarmato­
sítók nem azért sértődnek 
meg, mert nyilatkozatainkban 
elítéljük a gyarmatosítók in­
diai és burmai régi tevékeny­
ségét.

Amikor valamiképpen iga­
zolni igyekeznek elődeiknek 
a gyarmati és a függő orszá­
gok népeit elnyomó tevékeny­

ségét, a gyarmatosítók mos* 
tani állásait igyekeznek fenn­
tartani és ezek az állások még 
mindig erősek. Hisz' a gyar­
matosítóknak még ma is sok 
gyarmatuk van,

A továbbiak során N. Szí 
Hruscsov foglalkozott Dulles- 
nak és Cunha portugál kül­
ügyminiszternek a goai kér­
désben tett nyilatkozatával és 
ennek során a következőket 
mondotta:

A szovjet emberek mindig 
a békés egymás mellett élés útján 

haladnak
Gondolják csak meg, mit 

mondott Dulles: Nyíltan annak 
kijelentésére ragadtatta ma­
gát, hogy Goa indiai terü­
letnek Portugáliához kell tar­
toznia, mert a portugál hódí­
tók 400 évvel ezelőtt elfog­
lalták.

Az indiai sajtó ezzel kap­
csolatban jogosan emlékeztette 
Dulles urat arra, hogy a je­
lenlegi Amerikai Egyesült Ál­
lamok 250 évvel ezelőtt angol 
gyarmat volt és hogyha Dul­
les logikáját követjük, úgy 
Dullesnak ma őfelsége, Nagy- 
Britennia királynője alattvaló­
jának kellene tekintenie ma­
gát. (Élénkség a teremben, 
taps.)

India vezető személyiségei 
kellően értékelték Dulles és 
Cunha Goéról szóló közös nyi­
latkozatát, amely a civilizált 
államok szégyene. Engedjék 
meg, hogy néhány szót szól­
jak az úgynevezett kasmírt 
kérdésről. Kasmírban meg­
győződtünk arról, hogy a kas- 
miiri nép az Indiai Köztársa­
ság "elszakíthatatlan részének 
tekinti területét, A kasmírt 
nép ezt a kérdést visszavon­
hatatlanul eldöntötte. .

Miért nyugtalankodnak most 
ennyire a gyarmatosítók?

Azért nyugtalankodnak, 
mert szavaink a néptömegek 
körében nagy együttérzéssel 
találkoznak. És nemcsak ott, 
ahol beszéltünk, hanem ott is, 
ahol csak hallottak beszé­
deinkről és ahol még többször 
hallani fognak a -Szovjetunió 
megingathatatlan álláspont­
járól, arról, hogy elítéli a né­

pek elnyomásának és leigázá­
sának gyarmati rendszerét: 
(Viharos taps) Ez az igazság 
szava és az imperialisták sem­
milyen vasfüggönnyel sem áll­
hatják útját.

Beszéde további során hang­
súlyozta:

Jól ismerejük a marxiz- 
mus-leninizmusnak azt a té­
telét, hogy a forradalmakat 
nem exportálják, hanem ma­
guk a népek hajtják végre, 
amelyek felszabadulásukért 
harcolnak. A szovjet, embe­
rek mindig a békés egymás 
mellett élésnek, a nagy Lenin 
által kijelölt útján haladnak 
és fognak haladni a jövőben 
is, amely út kizárja a más ál­
lamok belügyeibe való beavat­
kozást. (Hosszantartó taps.) 
Az Egyesült Államok nagy 
monopóliumainak ma jó két­
szer annyi profitjuk van hadi­
anyag termelésből, mint a há­
ború idején. 1955-ben az ame- 

. rikai társaságok profitja elő­
zetes adatok szerint 43 mil­
liárd dollár. A monopolisták­
nak tehát van pénzük arra, 
hogy úgynevezett „segítséget“ 
nyújtsanak azoknak az orszá­
goknak, amelyeket az Egye­
sült Államok be akar vonni 
befolyási övezetébe. Lényegé­
ben ez nem segítség, hanem 
könyöradomány, amely szolgai 
feltételekhez van kötve. A 
Szovjetunió elítéli ezt a poli­
tikát. A Szovjetunió az összes 
országokkal való Ikölcsönös 
kapcsolatát az egyenjogiíság- 
ra és a kölcsönös előnyökre, a 
más ország belügyeibe való be 
nem avatkozásra alapozza.

Kötelességünknek tartjtik, 
hogy barátainkat testvéri módon 

segítsük
Amikor gazdasági, vagy 

műszaki segítséget nyújtunk 
valamely országnak, barátok­
ként, feltétel nélkül tesszük 
ezt. Nincs felesleges tőkénk. 
Gazdaságunk terv szerint mű­
ködik. Nem érdekünk a tőke­
export, sem az áruexport, hi­
szen annyi árut termelünk, 
amemiyi országunknak, szö­
vetségeseinknek és a külföldi

országokkal folytatott keres-i 
kebelemhez szükséges. Némely 
áruból egyelőre még' keveseb­
bet termelünk, mint amennyi 
az ország növekvő szükségle­
teinek kielégítéséhez kell. És 
mégis, ennek ellenére köte­
lességünknek tartjuk, hogy 
megosztozzunk barátainkkal, 
testvéri módon segítsük őketj 

(Folytatás a 2, oldalon)

irányzat teljesítésénél is ala­
pos, lelkiismeretes munkára 
van szükség. Ezért kerülnek 
most előtérbe olyan dántő fel­
adatok, mint a technika fej­
lesztése, a termelés kultúrájá­
nak tökéletesítése, mint a ter­
mékek jobbá és olcsóbbá té­
tele, a selejt csökkentése, 
mert enélkül iparunk további 
előrehaladásáról nem beszél­
hetünk.

A mezőgazdaság és a keres­
kedelem teendője is megnő az 
ötéves tervben. Tovább kell 
folytatni a mezőgazdaság szo­
cialista ágának fejlesztését, a 
terméshozam állandó növelé­
se, az állomány fejlesztése, a 
fejlett agrotechnikai módsze­

rek fokozottabb alkalmazása 
mellett. Ez elengedhetetlenül 
szükséges ahhoz, hogy a dol­
gozó parasztság széles réte­
gei előtt még inkább bebizo­
nyítsuk a nagyüzemi gazdál­
kodós fölényét. Emeltet ter­
mészetesen a még saját kis 
parcelláján dolgozók tíz- és 
százezreiről sem feledkezhe­
tünk meg. őket is el kell látni 
műtrágyával, biztosítani kell 
számukra traktorokat és más 
gépi felszerelést, hogy föld­
jükből valóban a legtöbbet 
hozhassák ki. A kereskede­
lemben az árualap növelése s 
a bolthálózat további szélesí­
tése a legfőbb cél, a lakosság 
vásárló erejének, az igények

növekedésének megfelelően:
Mindent egybevetve a má­

sodik ötéves terv, elsősorban 
a most ránk virradó 1956-os 
esztendő, új harcok és új ten­
nivalók kezdetét jelenti. Re­
méljük, hogy minden dolgozó 
becsületbeli ügyének tartja 
majd, hogy a párt vezetésével 
tovább öregbíthesse üzeme éá 
faluja hírnevét.

Ennek reményében búcsú-1 
zunk az idei esztendőtől éi 
kívánunk további jó munkát) 
sok sikert az üzemek, földek 
és hivatalok fiainak, a tudoj 
mony embereinek széles d 
megyében, a mi drága és sze-* 
retett földünk minden zugát 
ban«
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H. Sz. Hruscsov elvtárs beszéde 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsának negyedik ülésszakán

■ séget, amelyet a tőkés orszá-
ő- r

(Folytatás az 1. oldalról)
Az ilyen kölcsönösen elő-/ Qók szándékoznék nyújtani

nyös feltételek mellett nyúj­
tott segítség kölcsönösen 
hasznos. Barátaink látják, 
hogy önzetlen segítséget kap­
nak tőlünk belső erőforrá­
saink felhasználásával. Bará­
taink ezt feltétlenül értékelik, 
mert ez becsületes szándé­
kainkat bizonyítja. A mono­
polistáknak ilyen körülmények 
között valahogyan át kell állí- 
tódniok. Egyes józanabb bur- 
zsoá személyiségek most arról 
beszélnek, hogy fokozni kell a 
gazdasági segítséget, amely­
ben a tőkés országok az elma­
radott országokat részesítik.

azoknak az országoknak, ame­
lyek nemrég vívták ki a füg­
getlenségüket, feltétlenül úgy 
kell tekinteni mint a Szovjet­
unió által ezen országdknaSk 
nyújtott segítség sajátos faj­
táját. Hiszen ha nem volna 
Szovjetunió, nyújtanának ta­
lán a monopolista körök és az 
imperialista államok segítsé­
get az elmaradott országok­
nak? Természetesen nem. 
Ilyesmi azelőtt sohasem vajé. 
(Élénkség a teremben, taps). 
Mondottam már, hogy a kapi­
talista értelemben vett úgyne­
vezett „ingyenes“ segítség a

Ez nem rossz dolog. Nyújtsa-i valóságban azoknak a rabság­
nak a tőkés országok ilyen se-. döntésére vezethet, akik- 

. gítséget. Sokkal jobb annál, . nvúit1ák ha „„kbeT, az 
mintha katonai tömbökbe és. neK nyuAlaK. ha ezekben az 
szövetségekbe vonják be eze- országokban válogatás nélkül 
két az országokat. Ezt a segít- kezelik az ilyen segítséget.

Minden állammal való barátságot 
akarunk

Arany ömlik Iránból 
angol-amerikai, holland 
francia bankok pincéibe. Irán 
népei pedig szükséget szen­
vednek. Ezek a bankok „se­
gítséget“ nyújtanak Iránnak, 
viszont potom áron elharácsol­
ják az iráni kőolajat és gaz­
dagodnak az iráni nép Ínsé­
gén és nyomorán. Nem mond­
juk Ázsia népeinek, hogy ne 
fogadják el azt a segítséget, 
amelyet az amerikai és angol 
monopolisták ajánlanak fel 
nekik. És becsületesen figyel­
meztetjük őket, hogy óvato­
saknak kell lenniük az ilyen 
„segítséggel“, mert a mono­
polisták semmit sem adnak 
ingyen.

Sem mi, sem indiai bará­
taink nem India vagy a Szov­
jetunió más államokhoz fű­
ződő baráti kapcsolatainak ká­
rára akarják fejleszteni és 
erősíteni a baráti kapcsolato­
kat. Minden állammal való 
barátságot akarnák. Ezért örü­
lünk azoknak a baráti kapcso­
latoknak, amely dk barátaink 
és más államók között fejlőd­
nek, köztük olyan államokkal, 
amelyekkel mi talán valami­
lyen okból némileg feszült, 
hűvös viszonyban vagyunk. 
Barátunk — amelynek Indiát 
tartjuk — révén reméljük, 
hogy megjavulnak kapcsola­
taink ezekkel az államokkal. 
Mindig őszintén a minden or-

az I szággal való, köztük a kapita- 
és [ lista országokkal való barát­

ságra törekedtünk és törek­
szünk, így szeretnénk barát­
ságban élni a többi között a 
legerősebb kapitalista orszá­
gokkal, az Amerikai Egyesült 
Államokkal, Angliával és 
Franciaországgal. Ha ezt el- 
érnénk — és ez főként nem 
tőlünk, hanem az Egyesült Ál­
lamok. Anglia és Franciaor­
szág kormányától és népétől 
függ — ez megteremtené a két 
rendszer valóban egymás mel­
lett élésének és versenyének 
feltételeit.

_N. Sz. Hruscsov a továb­
biakban vázolta, hogyan szü­
letett meg „Genf szelleme“;

Ami a Szovjetuniót illeti 
mondotta — képviselői mind 
a kormányfői találkozón, 
mind a négyhatalmi külügy­
miniszteri értekezleten min­
den tőlük telhetőt elkövettek 
a pozitív eredmény érdekében.

Erőnket nem kímélve küz­
dünk azért, hogy ezek a kér­
dések végül is pozitív értelem­
ben megoldódjanak.

Hangsúlyozta: az, hogy a je­
lenlegi körülmények között 
nincs reális lehetőség a két, 
annyira különböző német ál­
lam újraegyesítésére, nem je­
lenti, hogy most nincs lehető­
ség az európai kollektív biz­
tonság és ezzel a világ békéjé­
nek biztosítására;

Mi továbbra is ast akarjuk, 
hogy tiltsák be as atom- és hidrogén- 

fegyver előállítását
Ha tekintetbe vesszük azt, kezesi hajsza legádázabb hí-

hogy az egymással szemben­
álló államcsoportosulásokhoz 
tartozó két német állam ered­
ményesen vehetne részt az 
egész Európára kiterjedő biz­
tonsági rendszerben, amely 
felváltaná mindkét csoporto­
sulást — a kérdés megoldha­
tó úgy, ahogyan azt a népek 
érdekei követelik.

A leszerelés problémájával 
kapcsolatban N. Sz. Hruscsov 
elvtárs elmondotta:

A leszerelés néhány ellenfe- 
- le abból a hamis feltételezés­
ből indul ki, hogy ők valami­
féle erőfölénnyel rendelkez­
nek és ezért nem előnyös szá­
mukra a leszerelés.

Senkit sem akarunk meg­
félemlíteni. annál kevésbé 
akarunk dicsekedni haditech­
nikai eredményeinkkel. Ellen­
ben, hogy lehűtsük a fegyver-

veit, emlékeztetnünk kell a leg­
újabb szovjet hidrogénbombá- 
val nemrég végzett kísérletek 
eredményeire. E fegyver rob­
banóereje, mint már közölték, 
sok millió tonna közönséges 
robbanóanyag robbanó erejé­
vel ér fel, és jelentősen fokoz­
ható. Mi továbbra is azt akar­
juk, hogy tiltsák be az atom- 
és hidrogénfegyver minden 
fajtájának előállítását, kipró­
bálását és alkalmazását. Aki 
azonban ezt ellenzi, az ne fe­
ledkezzék meg az említett kí­
sérletek eredményeiről. (Vi­
haros taps).
_ Nagy jelentőségű a Kelet 
és a Nyugat közötti kapcsola­
tok fejlődésének Genfben 
megvitatott kérdése is. A 
Szovjetunió ténylegesen elő­
mozdítja e kapcsolatok fejlő­
dését.

Nincs visszatérés a régihez
N. Sz. Hruscsov elvtárs ez­

után Eisenhower elnöknek, 
Dulles külügyminiszternek és 
más amerikai felelős szemé­
lyiségnek a népi demokrati­
kus országok népeihez intézett 
úgynevezett „karácsonyi üze­
neteiről“ beszélt. Ezek az üze­
neték — mondotta — sehogy 
sincsenek összhangban „Genf 
szellemével“, durva beavat­
kozást jelentenek olyan sza­
bad és szuverén államok bel- 
ügyeibe, amelyek tagjai az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének.

Meg lehet érteni ezeknek 
az üzeneteknek a szerzőit, 
hiszen eléggé tekintélyes cé­
geket képviselnek. Vegyük 
például e csoport olyan hír­
hedt képviselőjét, mint Harri- 
rnain urat. Ismeretes, hogy sok 
tnilliója van. A többiek is 
nem csekély tőkével rendel-,

keznek, többel, vagy keveseb­
bel Isten tudja, mi nem szá­
moltuk, de ha kevesebb millió­
juk van, mimt Hammannak, 
minden bizonnyal szeretnék, 
ha több lenne, mint neki. 
(Élénkség a. teremben.) Itt te­
hát nem az emberi lelikekről 
gondoskodnak, hanem saját 
pénzeszsákjufcról. (Derültség a 
teremben. Taps.)

Amikor a „karácsonyi“ üze­
netek szerzői a népi demokra­
tikus országokban fennálló 
rend megváltoztatása mellett 
kardoskodnak, a Baták, Rad- 
ziwillek, Potockiik, Bratianuk 
és más nagytőkésék és föld­
mágnások mellett kardoskod­
nak, akiket a népi demokra­
tikus országok dolgozói kieb- 
rudaltak ezékből az országok­
ból. (Hosszantartó taps.)

Harriman úr azonban azt 
alkarja, hogy ezekbe az orszá­

gokba ne csak a kapitalisták 
térjenek vissza, hanem maga 
is láthatólag továbbra is ga­
rázdálkodni szeretne Magyar- 
ország gazdasági életében, 
ahogyan ezt azelőtt tette, mi­
előtt Magyarországon megva­
lósult a népi demokrácia ha­
talma.

De nincs visszatérés a 
régihez. Semmilyen kará­
csonyi üzenet nem segít sem 
a földesuraikon, sem a kapi­
talistákon, sem a bankárokon, 
sem a nagykereskedőkön, sebt 
más kizsákmányolókon, aki­
ket a népi demokratikus álla­
mok dolgozói kiűztek orszá­
gúikból. (Viharos, hosszantartó 
taps.)

Hivatkozhatunk saját ta­
pasztalatunkra, amikor orszá­
gunk népei megdöntötték a 
kapitalista rendszert és meg­
teremtették az első munkás- 
paraszt államot 

Külföldön buzgón imádkoz­
tak a Miljukovokórt, Teres- 
csenkófcért, Hughesokért, Rja- 
businszkijekért és más nagy­
tőkésekért, a kapitalisták és 
a földesurak hatalmának visz- 
szatéréséért, de ma lett az 
eredménye mind ennek?

Kudarcba fulladt a r.emtet- 
közá imperializmus minden 
arra irányuló kísérlete, hogy 
országunkban visszaállítsa a 
kapitalista rendet.

Egyes burzsoá újságírók 
bennünket próbálnak a „genfi 
szellem“ megsértésével vádol­
ni. Panaszkodnak, hogy be­
szédeinkben azt mondjuk, hogy 
a _ marxizmus—leninizmus ta­
nítása győzni fog. De vajon 
ez sérti a „genfi szellemét“?

A kommunista párt 
a nép életbevágó 

érdekeinek 
hordozója

Minket nem lep meg és 
nem tiltakozunk, ha a kapi­
talista világ, vagyis az ellen­
kező rendszer ideológ isai ki­
jelentik, hogy a kapitalizmus 
győz. Mi természetesnek tart­
juk az ilyen vitát — amelyet 
csak a történelem fog meg­
oldani.

Ha . egyes személyiségek a 
„genfi szellem“ megsértésé­
nek tartják azt a meggyőző­
désünket, hogy a győzelem a 
szocializmusé lesz, a marxiz­
mus—leninizmus tanításáé, 
úgy ezek a személyiségek 
szemmelláithatóan helytelenül 
fogják fel „Genf szellemét“. 
Emlékezniök kellene rá, hogy 
mi sohasem mondtunk le és 
nem mondunk le eszméinkről, 
a kommunizmus győzelméért 
vívott harcról. Ideológiai le­
szerelést sohase várjanak tő­
lünk! (Viharos, hosszantartó 
taps.)

N. Sz. Hruscsov elvlárs pél­
dákkal bizonyította, hogy a 
„genfi sz©llem“'-et mem a 
Szovjetunió, hanem genfi tár­
gyaló felei sértik meg. Míg a 
nyugati hatalmak folytatják 
a ^ fegyverkezési hajsza politi­
káját, agresszív tömböket ko­
vácsolnak össze, a Szovjet­
unió következetesen és szilár­
dan békeszerető külpolitikát 
folytat és a béke, meg a biz­
tonság megszilárdítása céljá­
ból erősíti a barátságot min­
den olyan néppel, amely ezt 
kívánja. N. Sz. Hruscsov ez­
után a Szovjetunió békepoliti­
kája alakulásénak ez idei fő 
eseményeit ismertette.

Befejezésül szeretnék fog­
lalkozni a Kommunista és 
Munkáspártok Tájékoztató 
Irodája további fennállásának 
kérdésével, amely irodát Nyu­
gaton Kominformnak neve­
zik.

Tulajdonképpen semmi ok 
sincs e kérdés felvetődésére. 
De Indiában a külföldi újság­
írók igm gyakran kérdezték 
tőlünk: — Miért nem szün­
tetjük meg a Kominformot? 
Nem lehetne-e megszüntetni 
más országokban a kommu­
nista párt tevékenységét’> 

Másak is kérdezték ezt 
tőlünk.

Mi ezt mondottuk ezeknek 
az embereknek:

Miért nem javasolják a 
Szocialista Intemacionálé fel­
oszlatását? Miért nem ajánlják 
a kapitalisták különféle nem­
zetközi egyesületednek meg­
szüntetését?

Erre semmit sem tudtak ‘vá­
laszolni.

Az együttműködés a Ko~ 
mánform keretein belül, a 
marxizmus—leninizmus alap­
ján álló és egy meghatározott 
társadalmi rendet hirdető 
kommunista és munkáspártok 
belső ügye. A kommunista 
pártok a munkásosztályt kép­
viselik, ennek érdekeit, a nép­
tömegek életbevágó érdekeit 
juttatják kifejezésre és védel­
mezik.

A kommunizmus ellenségei­
nek nemcsak a Kommform 
nem tetszik, sokkal kevésbé 
tetszik nekik az a vitathatat­
lan tény, hogy a kommuniz­
mus mindent legyőző tanítása 
éVíŐl évbe egyre több és több 
embert hódít zászlaja alá 
minden országban. (Hosszan­
tartó taps.)

A kommunista pártot nem

lehet rákényszeríteni, hogy el­
álljon a munkásosztály, a nép 
érdekeinek védelmétől, mert 
a 'kommunista párt a munkás­
osztály és a dolgozó paraszt­
ság igazi vezére, a nép vezére 
és a nép életbevágó érdekei­
nek hordozója. (Viharos taps.)

A. kommunista pártok az 
egész világon, a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának példá­
ját követve, minden tevé­
kenységüket elválaszthatatla­
nul összekapcsolják a mun­
kásosztály létfontosságú érde­
keivel, a nép érdekeivel Ez 
nem tetszik azoknak, akik 
mindörökre el szeretnék 
nyomni a népet. Ezeknek nem 
tetszik a munkásosztály nem­
zetközi szolidaritása és termé­
szetesen azt akarják, hógy a 
Kominform szűnjék meg. Ez 
azonban nem tőlük függ! 
(Viharos taps.)

A Szovieiimíó Legfelső Tanácsának határozata 
Buiganyin és Hruscsov elviársak indiai, írni 

és afganisztáni ét áról
Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

N. A. Buiganyin és N. Sz. Hruscsov indiai, burtmai és afga­
nisztáni látogatásának eredményeivel kapcsolatban határo­
zatot hozott.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa meghallgatta és meg­
vitatta azokat a közléseket, amelyeket N. A. Buiganyin 
elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. 
Hruscsov elvtárs, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksé­
gének tagja itidiai, burmai és afganisztáni utazásáról tett 
és teljes megelégedését fejezi ki ennek az utazásnak ered­
ményei felett — hangzik a határozatban.

II Mérne! Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége Moszkvában

Moszkva (TASZSZ) A Né­
met Demokbatikus Köztársa­
ság kormányküldöttsége Otto 
Grotewohl miniszterelnök ve­
zetésével december 29-én 
Moszkvába érkezett.

N. A. Buiganyin, A. I. Mi- 
kojan, V. M. Molotov, V. P. 
Jeljutyin, a Szovjetunió felső- 
oktatási minisztere és a szov­
jet közélet még számos más 
képviselője fogadta a küldött­
séget a vnukovoi repülőtéren.

Még aznap a Kremlben N. 
A. Buiganyin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke, 
N. Sz. Hruscsov, az SZKP 
Központi Bizottságának első 
titkára és V. M. Molotov, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa 
elnökének első helyettese és 
külügyminisztere beszélgetést 
folytatott Otto Grotewohllal, 
a Német Demokratikus Köz­
társaság miniszterelnökével és 
Lothar Bolz-cal, a Német De-

. mokratikus Köztársaság mi- 
I niszterelnökhelyettesével és 
külügyminiszterével.

A beszélgetés áorán eszme­
cserét folytattak a mindkét 
felet érdeklő nemzetközi kér­
désekről. Megerősítették:
mindkét fel ragaszkodik ah­
hoz a közös véleményhez, hogy 
sürgetően szükséges az álla­
mok további erőfeszítése az 
európai kollektív biztonság 
biztosítása felé.

Kifejezésre juttatták azt az 
egységes véleményt, nogy a 
jelenlegi viszonyok között Né­
metország békeszerető és de­
mokratikus államként történő 
újraegyesítésének egyetlen 
járható útja: megfelelő meg­
egyezés elérése a két német 
állaim — a Német Demokra­
tikus Köztársaság és a Német 
Szövetségi Köztársaság —- kö­
zött.

Üzemi bizottságaink 
és a műszaki propaganda

Filmszínházakba járva
gyakran láthatunk olyan hír­
adót, amely egy-egy dolgozó 
vagy üzemrész munkamódsze­
rét ismerteti. A részvevők kö­
zül bizonyába kevesen gondol­
nak arra, hogy az ilyen bénul­
tátok elterjesztése és üzemi 
alkalmazása a műszaki propa­
ganda egyik fontos eszköze. 
Egy kiállítású teremben tett 
látogatás sem győz meg min­
denkit arról, hogy a szünte­
len tapasztalatcsere szintén 
alapvető lendítő ereje kezde­
ményezéseknek.

A műszaki propaganda fo­
galma és jelentősége általá­
ban leszűkítve jelentkezik üze­
mi bizottságaink munkájában 
is. Van, ahol csak a műszaki 
könyvtár fejlesztését, vagy a 
folyóiratok megrendelését 
tartják szem előtt, míg másutt 
csupán a szakmai továbbkép­
zés megszervezésével foglai- 
koznak. Tévedés ne essék, 
mind az előbbi, mind az utób­
bi munka rendkívül fontos, 
azonban mégis csak az elvég­
zendő feladatok egy részét 
képezi.

A műszaki propaganda gya­
korlati alkalmazásának lehe­
tősége ennél sokkal szélesebb, 
és mint ilyen, alapos és lel­
kes munkát igényed. Sajnos 
üzemi bizottságaink jó része 
még ma sem látja, milyen ha­
talmas teendők várnak itt a 
szakszervezetekre. A Tatarozó 
Vállalat legutóbbi tervismer­
tető értekezletén példáid sok 
szó esett a műszaki propa­
ganda megjavításának szüksé­
gességéről, de olyan fontos 
dolgokról, mint a rendszeres 
muntoamódszerátadás, a film­
es szakmai bemutatók szerve­
zése stbj meg sem emlékez­

tek. A Debreceni Gyógyszer 
gyár tervismertető értekezle­
tén szintén csak röviden be­
széltek a műszaki propaganda 
jelentőségéről. Pedig nagyon 
fontos, hogy itt is változás 
következzék be. A műszaki 
ismeretterjesztésnek ne csak 
egy pár, hanem minden eszkö­
zét alkalmazzák üzemi bizott­
ságaink, a SZOT ide vonatko­
zó határozata érteknél jen 
szüntelenül újabb és újabb 
lépéseliet tegyenek a techni­
kai haladás segítésére.

Különösen az fontos, hogy 
az írásos és szóbeli agitáció, a 
népnevelőmunka, a műszaki 
és ismeretterjesztő előadások 
mellett, szakmai bemutatókra, 
újítási kiállításokra, közös vi­
tákra, filmvetítésekre stb. is 
rendszeresen sor kerüljön, 
mert enélkül az üzemi műsza­
ki propaganda nem érheti el 
célját a termelés kultúrájá­
nak _ tökéletesítésében. Amikor 
az újról és az előremutatóról 
szólunk, a műszaki színvonal 
emeléséről, a dolgozók sok­
oldalú és állandó tájékoztatá­
sáról, a szaktudás fokozásáról 
sem fededkezhetünk meg. A 
műszaki propagandához, a 
műszaki irodalom terjesztése, 
az állandó tájékoztatások, az 
oktatás, az újítások kivitele­
zésének segítése mellett a 
szervezett és sokoldalú mun­
kamódszer átadás, a legjobb 
munkások baráti találkozója, 
az élenjáró módszerek tanul­
mányozása és elterjesztése s 
nem utolsósorban az állandó 
szakmai bemutatók szervezése 
is szorosan hozzátartozik,

Megtartották
a IIL Békekölcsön ötödik 

sorsolását
A III Békekölcsön ötödik 

sorsolását, az év utolsó állam.
húzását - pénteken 

délután bonyolították le Szé 
kesfehérvárolt, a városi kuli 
túrhéz színháztermében Ez
alkalommal 187 850 kötvényt 
sorsoltak ki 59 613 400 forint 
értékben nyereménnyel re 
névértékben.

A sorsolást Bujdosó Imré­
nek, a Fejér megyei Tanács 
végrehajtó bizottsága elnöké­
nek ünnepi beszéde előzte 
meg, majd Tarján Endrén-' 
az OTP vezérigazgató-helyette­
se, a sorsolási bizottság elnö­
ke ismertette a húzások tech­
nikai lebonyolításét. Ezután 
megperdültek a szerencsekere­
kek és a székesfehérvári isko­
lák legjobb úttörői megkezd­
ték a nyertes számok húzásét,

„Vukolep“ új 
csehszlovák ragasztó- 

anyag
A gotowaldovói kutató inté­

zet dolgozói a közelmúltban 
igen értékes ragasztóanyagot 
állítottak elő, amely a „vuko­
lep“ nevet viseli. Ä tapasz; a- 
latok azt bizonyítják, hogy az 
új ragasztóanyag jóval felül­
múlja az eddigieket, sőt a kül­
földről behozott különleges 
ragasztóanyagokat is. A „vu- 
kolep“ előnye, hogy a gumit 
nemcsak gumival, hanem bőr­
rel, sőt segítségével bőr is 
ragasztható bőrrel.

Tökéletesítették a téglák 
előmelegítését

A szlovákiai zvoleni tégla­
gyárban tökéletesítették a 
téglák előmelegítését. Az el­
járás lényege, hogy az előme- 
legítőbe eljuttatják a külön­
böző kemencék felesleges le­
vegőjét. Ezáltal az előmelegítő 
megszabadul az összes párás 
levegőtől és így meggyorsul a 
téglák előmelegítése. Az új el­
járás előnye, hogy négyszere­
sére növeli a téglagyár ter­
melését.

öt év alatt több mint 
350 000 kilométert tett 

meg Stefan Lungu 
román mozdonyvezető
Stefan Lungu mozdonyvec:» 

tő, a Szocialista Munka Hőse 
2210 számú mozdonyával az 
ötéves terv éveiben eddig 
359 214 kilométert tett meg. 
Mozdonyának gondos karban­
tartásával és ésszerű kihasz­
nálásával öt év alatt akkora 
távolságot tett meg terven fe­
lül, mint a Bukarest—Nagy­
várad közötti távolság 24- 
szerese. Ez alatt az idő alatt 
920 tonna üzemanyagot taka­
rított meg. Munkamódszeré­
nek átadása óta a bukaresti , 
„Ghivu Stoica“ fűtőház szá­
mos fűtője havonta 10—15 
tonna üzemanyagot takarít 
meg.

Az első román penicillin
December 1-én megkezdte 

termelőmunkáját a moldvai 
antibiotikum-gyár, december 
1-én elkészült az első román 
penicillin. A gyár az ötéves 
terv éveiben épült a Szovjet­
unió sokoldalú, önzetlen se­
gítségével, s miközben az épít­
kezés és a szerelési munkála­
tok folytak, a jövendő szak­
emberek a Szovjetunióban 
készültek felelősségteljes mun­
kájuk ellátására. A moldvai 
antibiotikum-gyár, ez a hatal­
mas laboratórium, Európa 
egyik legkorszerűbb penicil­
lin-gyára.

Újítási kiállítás 
Bukarestben

Bukarestben a Román Mun­
káspárt II. kongresszusán a.i 
tiszteletére újítási kiállítást 
rendeztek a szakszervezeten 
kultúrházámak termeiben. A 
kiállítás bukaresti üzemek és 
gyárak újítóinak több mint 
700 újítását mutatja be az ipar 
legkülönbözőbb területeiről.
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Sikeres szarvasmarhatenyésztési 
értekezlet Debrecenben

A sza rv as marha tenyésztés
igen fontos feladat. Nagyban 
hozzájárul a sikeres tenyész­
tés ahhoz, liogy jövedelmezőbb

A megnyitó után Varga Iji- 
jos városi főállattenyésztő is­
mertető előadást tartott az ál­
lattenyésztés jelentőségéről.

legyen a gazdálkodás és több Utalt arra, hogy különösen
hús, tejtermék kerüljön a dol­
gozók asztalára. Szerte az or­
szágban előadásokat, értekez­
leteket tartanak annak érde­
kében. hogy több és jobb mi­
nőségű szarvasmarhát nevel­
jenek fel és elsősorban minél 
több jól tejelő tehenet.

A szarvasmarhatenyésztés 
fokozása érdekében Debre­
cenben is tartottal! értekezle­
tet a városi tanácsháza elő­
adótermében. Ott voltak az 
értekezleten Debrecen több 
mint 30 termelőszövetkezeté­
nek elnökei, brigádvezetői, jó 
tehenészei, s ott voltak a szak- 
apparátushoz tartozókon kívül 
a mezőgazdászok is, hogy a 
maguk tapasztalataival tegyék 
még értékesebbé az értekezle­
tet.

Keresztes Károly elvtárs, a 
városi tanács elnökhelyettese 
nyitotta meg a népes értekez­
letet és vázolta azokat a fela­
datokat. melyek a mezőgazda­
ság előtt állanak, különös te-

szarvasmarhatenyésztés terén 
még sok cselekedni való van 
Debrecenben.

A termelőszövetkezetek 
nagy része nem rendelke­
zik még most sem elegen­
dő szarvasmarhával, főleg 

a tehén kevés.
Ahol aránylag elegendő a 
szarvasmarha, még ott sem jó 
az állomány, nincs elég tej és 
ennek fő oka a nem megfelelő 
takarmányozás és ápolás.

Bejelentette, hogy az álla­
mi gazdaságok miniszterével 
történt megállapodás értelmé­
ben

a Hortobágyon 300# hold 
legelőt átadnak a debre­
ceni állattartás jávításálta, 
Ez lényeges segítséget .Je­
lent ahhoz, hogy a legelő­
ben szűkölködő Debrecen 
szarvasmarha tenyésztése 

lendiilétet kapjon.

kintettel
tésre,

állattenyész- Sokat javult az apaállatartás 
is. Jelenleg a bika állomátiy

jónak mondható. Két kiváló 
tenyészbika is van, melyek 
3000 literen felül termelő 
anyáktól származnak.

A Központi Vezetőség már­
ciusi határozata óta eredmé­
nyes intézkedést tettek, hogy 
emelkedjen a tejtermelés. El­
érték, hogy egy tehén után 
már 320 literrel több a 
tej, mint a megelőző esztendő­
ben volt. Csupán a termelő­
szövetkezetek, ugj'anannyi te­
hén után, 120 640 literrel ad­
tak több tejet a város lakosai 
részére mint tavaly. Ez az 
eredmény fejlődést jelent, de 
nem jelenti azt. hogy meg le­
het ezzel elégedni. Sokkal 
többet lehet elérni a jelenlegi 
állományt figyelembe véve is, 
ha javul az állatok takarmá­
nyozása és jobb lesz az ápolás. 
Sóikat kell még cselekedni, 
hogy javuljon a tejtermelés, 
de sokat kell cselekedni an­
nak érdekében is, hogy a hús­
termelés is javuljon. Jelenleg 
az a helyzet, hogy

silány minőségű, kevés 
húst adó marhák kerülnek 
levágásra. Szükséges, hogy 
á szaravasmarhákat felja­
vítsák és hizlalás után

kerüljenek azok majd le­
vágásra.

Rámutatott arra a íöállatte- 
nyésztő, hogy nagy hiányossá­
ga a ezarvasm a rh a ten yész tői 
munkának az, hogy nem fordí­
tanak kellő gondot a növen­
dékek nevelésére. A tenyész­
tői munka pedig itt kezdődik. 
Rosszul táplált növendék álla­
tokból nem lesz jó tehén. 
Hiba, hogy szopós kortól a le- 
ellésig a növendékmarhákat 
fukar módon, sok helyen rossz 
takarmányozásban részesítik. 
Hamar választják el és már 
3—4 hetes kor után a levá­
lasztott borjakat szilárd ta­
karmányozásra fogják. Súlyos 
kárt okoz ezzel magának min­
den tenyésztő, állattartó.

Varga Lajos előadása igen 
tartalmas volt, okulásul szol­
gálhatott mindazok, számára, 
akiknek a szarvasmarha tar­
tás és tenj’-észtés terén hibás 
nézeteik voltak. Az előadás 
után igen jó felszólalások 
hangzottak el termelőszövet­
kezeti tagok, tehenészek, me­
zőgazdászok részéről. Az érté­
kes felszólalások ismertetésére 
lapunk hasábjain később még 
visszatérünk.

Kristóf Ämter traktoros 218 százalékra 
teljesülnie őszi tervét

A Hajdu-Bihar megyei gép- s minden erővel azon vannak.

segítí a tuvkí&wtéd a faUauia^&afofni 

Decetn&ec 21 f
Régi igazság az, hogy

minden munka eredményessé­
gének alapja a jó tervezés. 
Akár az ipari vállalatoknak, 
akár hivataloknak, vagy intéz­
ményeknek, akár pedig a mező- 
gazdasági termeléssel foglal­
kozó üzemeknek a munkáját 
vizsgáljuk, mindegyiknél egy­
öntetűen meg kell állapíta­
nunk, hogy a végzendő fela­
datok tervének elkészítése a 
feladatok végrehajtásához el­
engedhetetlenül szükséges. 
Terv nélkül nincsen tervszerű- 
bég, tervszerűség hiányában 
pedig kapkodóvá és ezzel egy­
idejűleg eredménytelenné vá­
lik a munka.

A mezőgazdaságban, a ter- 
melőszüvelkezetneknél most 
van az ideje a jövő évi üzem­
tervek elkészítésének. A ter­
vezés mindenütt nehéz feladat 
elé állítja a vezetőket, mert 
előre nem látott akadályokkal, 
nehézségekkel is számolniok 
kell. Különösen vonatkozik ez 
a mezőgazdaságra, ahol az 
időjárási viszontagságok erő­
sen befolyásolhatják kedve­
ző vagy káros irányban a 
terméseredményeket.
A Decem ber 21 Termelő-
szövetkezetnél az idén a párt- 
szervezet tevékenyen bele­
szólt az elkövetkezendő gaz­
dasági év terveinek előkészíté­
sébe. A pártvezetőség tagjai 
vezetőségi ülésen tárgyalták 
meg, hogy a tsz állattenyész­
tésének fejlesztése érdekében 
milyen irányelveket és ezek­
ből következő tennivalóikat 
kell tartalmaznia a jövő évi 
termelési tervnek. Megállapí­
tották. hogy az állattenyész­
tés fejlődése — bár e téren 
javulás tapasztalható az utób­
bi időben, — nem tart lépést 
a növénytermelésben mutat­
kozó fejlődéssel. Legsürgetőb­
bek tehát a tennivalók az ál­
lattenyésztés eredményei­
nek, jövedelmezőségének a 
növelésében.

A pártvezetőség beszámoló­
ja és a hozzászólások egya­
ránt azt hangoztatták, hogy a 
jövő esztendőben főként a 
szarvasmarha állomány fej­
lesztésére kell súlyt helyezni. 
Tűrhetetlen tovább a jelenlegi 
állapot. Ugyanis a tehén tartás 
még ma is ráfizetéses a De­
cember 21 Tsz-ben. A párt­
vezetőség egyenként, tűzetésen 
elemezte azokat a hibákat, 
melyek akadályozzák a jöve­
delmező szarvasmarha te­
nyésztést, s ugyanakkor meg­
határozták azokat a teendőket 
is, amelyeknek végrehajtásá­
val felszámolhatók a jelenlegi 
hiányosságok és a jövő évben 
már megteremthető a szarvas- 
marha állomány " jövedelme­
zősége.

Ilyen formában igen nagy 
Segítséget ad a tsz párt-alap- 
t/.ervezetének vezetősége a 
tervkészítéshez, mivel megha­
tározott, kidolgozott javasla-

Eckal szolgálja a tagság 
yét,

anyagi jólétének emelkedését. 
A pártvezetőségi ülés határo­
zatainak értelmében, hogy a 
tehenészetben gyökeres javu­
lás mutatkozzék, élére olyan 
dolgozót állítsanak, aki ért az 
állatokhoz, akinek veleszüle­
tett erénye a lelkiismeretes­
ség. a pontosság. Nagyobb 
gondot fordítsanak a jövőben 
a takarmányozásra, annak 
időben történő adagolására, 
valamint a szakszerű takar­
mány előkészítésre.

Foglalkozni kell továbbá a 
jövő évi tervnek a dolgozók, 
egyes munkaterületek közötti 
arányos, helyes elosztásával is.

A jövő évben ne az le­
gyen az elv, mint régebben, 
hogy a gyengébb munkaerő 
jó lesz a tehenészetben, ha­
nem pontosan enhek az ellen­
téte kell hogy érvényesüljön: 
gondos átcsoportosítással az 
állat tenyésztés hez legjobban 
értő dolgozókat keil a szarva s- 
marhaállomány kezelésére be­
osztani. Ezenkívül .szükséges, 
hogy önálló takarmány ózó 
brigádot létesítsenek, melynek 
az állatok takarmánnyal való 
ellátása lesz a fő feladata. A 
későbbiek folyamén gondos­
kodjanak arról is, hogy állat­
tenyésztési szaktanfolyam in­
dításával módot adjanak a tsz 
tagságának a korszerű állat­
tenyésztés megismerésére. Vé­
gezetül pedig, de nem utolsó­
sorban a tehenészetben is ve­
zessék bs a premizálási', hogy 
ezáltal anyagilag még inkább 
érdekeltté tegyék az állatgon­
dozókat mindennapi munká­
juk eredményes végzésében.

Tévednénk azonban, hu azt 
gondolnánk, hogy a pártszer­
vezet csak az álla,ttenyészt és 
problémáira gondol. A decem­
ber 19—i pártvezetőségi üléser 
megtárgyalták a növényter­
meléssel kapcsolatos jövő év‘! 
teendőket is. Elsősorban az1 
elérendő termésátlagok tervét ] 
úgy szabják meg, hogy az fe- 1 
szesebb legyen az idei vi­
szonylag laza terveiknél. Ha az i 
egyes növényfajtákból az el-] 
érendő termésátlagot maga-! 
sabbra tervezik, természetes.

tudtak sort keríteni: szántó­
földjüknek egynegyedét min­
den évben mégtrágyázzák. S 
hogy a munka a növényter­
melésben az ideinél zökkenő­
mentesebben menjen jövőre, 
ezért a növénytermelési bri­
gádok beosztását ott, ahol erre 
szükség van, átrendezik, egy 
szintre hozzák, hogy mind­
egyikben egyenlő arányban 
legyének a nők és a férfiak, 
áz öregek és fiatalok.

A fent említettekből világo­
san kitűnik, hogy BMmrnagy- 
bajómban a December 21 Ter­
melőszövetkezet páí-t-alapszer- 
vezetériek vezetői igen helye-

Kbben a kis karcolatban Eliii 
Pciin, a bolgár novellairoda­
lom mestere a hajdani ügyvéd 
alakját rajzolta meg. Az új 
bolgár élet szerencsére már 
nem Isrtici ezt a nevetséges 
és ellenszenves típust.

sen kapcsolódtak bele a jövő 
évi gazdasági, tervek elkészí­
tésébe. A párt vezetőségi ülé­
sek javaslataikkal, kezdemé­
nyezéseikkel nagyot lendítet­
tek a tervezési munkán, he­
lyes irányba terelték a terv­
készítők figyelmét. Ha az el­
következendő esztendőben a 
gyakorlati végrehajtást is 
ilyen körültekintéssel, ilyen 
lelkesen segíti majd a tsz 
pártszervezete, akkor minden 
remény megvan arra, hogy az 
idei termelési eredményeket 
jól szervezett munkával jövőre 
túlszárnyalják.

Varga Benedek

állomások az őszi betakarítási 
és vetési munkák elhúzódása 
miatt, na meg bizonyos mér­
tékben a kényelmeskedés 
miatt is, elmaradtak, az őszi 
mélyszántással. A megyében 
még mindig mintegy 14—15 
ezer kataszteri hold föld szán­
ta tlan. A nyíradonyi, vámos- 
pércsi és tiszaesegei gépállo­
másók körzetében, ahol már 
jóval túlteljesítették a mély­
szántási tervet,- befejeződött a 
munka, de a többi gépállomá­
sokon még dolgoznak a trak­
torosok, hogy kihasználjál! a 
kedvező időjárást, s előbbre 
vigyék az őszi mélyszántási 
tfen» teljesítését. A Tetétleni 
Gépállomás körzetében jelen­
leg is 12 traktor dolgozik a ter­
melőszövetkezetei! földjein. 
2800 hold terület szánta tlan 
még a gépállomás körzetében

hogy minél nagyobb területet 
szántsanak fel a tavasziak alá, 
biztosítsák az elkövetkező év­
ben is a magasabb termést 6 
a mélyszántással segítsék a 
nedvesség tárolását. Kristóf 
Andor, a gépállomás legjdbb 
traktorosa, aki cséplési idény­
ben országosan is kimagasló 
eredményt ért el, most is a 
megye legjobb traktorosai kö­
zött van. G. 35-ös traktorával 
a tavasziak alá szánt a kábái 
Bocskai Termelőszövetkezet 
földjén. A napi 24 órának 
szinte minden percét kihasz­
nálja, amikor csak az idő en­
gedi s énnél! tudható be, hogy 
őszi tervét már több mint 210 
százalékra teljesítette. A gép­
állomás többi traktorosai is 
azon dolgoznak, hogy tervüket 
teljesítsék, ne legyen mély- 
szántatlan föld a körzetükben#

Teljesítette évi tervét 
a Növényvédő Ál'omás

A Hajdú-Bihar megyei Nő- szorgos építkezés folyt, hogy 
vónyvédő Állomás befejezte őszre valamennyi erő és mun- 
1955. évi tervét, sót azt 120 kagép fedél alá kerüljön. A
százalékra túlteljesítette. A 
Növényvédő Állomásnak 27 893 
kataszteri holdon kellett a nö­
vényvédelmi munkát elvé­
gezni, s ezzel szemben több 
mint 33 ezer holdon vé­
gezték el.

Az állomás lényegében eb­
ben az évben kezdte meg 
működését, s mindjárt a ta­
vasz folyamán a vegyszeres 
gyomirtás nyomán a termés­
átlagok növekedtek, mint 
ahogy az ellenőrzések során 
megállapították, ahol a. vegy­
szeres gyomirtást elvégez­
ték, gyomnövény nem ma­
radt és a cséplés alkalmá­
val 2—3 mázsával nagyobb 
tetmést adott a kalászos. Több 
mint 80 termelőszövetkezet­
ben végezték el a vegyszeres 
gyomirtást a Növényvédő Ál­
lomás dolgozói.

A Növényvédő Állomás 
körzeti agroncmusai és gépke­
zelői a kártevők elleni véde­
kezést igyekeztek maradék­
talanul végrehajtani, ugyan­

jó munkaszervezésnek és irá­
nyításnál!. amit Kónya Szabó 
Sándor, az állomás igazgatója 
irányított, az építkezés terén 
mintegy 120 ezer forintot ta­
karítottak meg, ugyanakkor 
saját munkával körülkerítették 

az állomást, parkosítottak, be­
kötőutat építettek s más mun­
kákkal igyekeztek csinosítani 
második otthonukat. Az állo­
más jó munkáját a Földmű­
velésügyi Minisztérium is elis­
merte és több dolgozót része­
sített jutalomban. Varga Sán­
dor traktorvazető például 1200 
forint, Kovács Lajos vontató- 
vezető 900 forint jutalmat 
kapott.

Az állomáson jelenleg a téli 
gépjavítás! munkák folynak, s 
ebben sincs lemaradás. Mire 
kitavaszodik, valamennyi ero­
ds munkagép megkezdi ismét 
a kártevők elleni védekezést, 
hogy 1956-ban a Növényvédő 
Állomás még jobb munkát 
végezzen, még nagyobb terüle­
ten segítse elő a többter-

akkor az állomás területén másért folyó harcot

cAz üqijoéd
ÍRTA: ELIN PETIN

összeült. Azt a
natra elhallgatott, hogy 
nyelje a nyálát, MitreA bíróság

port tárgyalta, amelyet Peir szólt a körmét érzékteleniil jam érzékei fölött az ellenőr­

ié- természetes félelem ez. bíró 
így urak, elveszti, hogy úgy mond-

Marinin Goreszek Icözségbali rágcsáló ajtónállóhoz:
lakos indított Szomszédja, 
Mitre ellen. Peir azzal vádolta 
Mitrét, hogy lelőtte a lovát.

Tikkasztó meleg volt. A 
szemközti házak napsütötte, 
fehér falai bágyadtan, hunyo­
rogva tekintettek be a tár­
gyalóterem ablakain. Odabent, 
a fullasztó hőségben, alig lé-

— Kergesse már el azt az 
átkozott legyet, éppeg eleget 
zümmögött!

A bírák gúnyos és száháko- 
zó pillantásokat váltottak.

Az elnök
csengőt:

Mitre Marinin, értse meg,

megrázta

zengett valaiki. Csaik két-há- h°0V mini vádlottnak a hely­
rom tanúnak beidézett önrészt zete nem a legirigylésremél-

zést. A szörnyeteg orrlyukai­
ból lángok lövellnek... vér- 
benúszó szeme ragadozó kéj­
ben villog... Ügyfelem félel­
mében remeg. Nem tudja, hol 
van, nem tudja, mi történik. 
Félig öntudatlanul felkapja 
puskáját, s katt... elsüti! A 
szörnyeteg elterül, majd fel- 
tápásZkodik, átszökik a sövé-

— Hát úgy, hogy az a ló 
folyton az udvaromra járt —t 
felelte Mitre nagy hangon. —« 
Hányszor mondtam Petr-nek, 
szomszéd zárd el a lovadat, 
mert egyszer póruljár. Kárt 
csinál, összetapodja a kerte­
met. Ha besötétedik, csak 
kapja magát, s átugrik a sö­
vényen. Tönkretesz! De ha 
valamiért haragszol: rá, tekin­
tetes bíró urák, akikor a tök 
miatt, összefacsarodik a szí­
vem, ha rágondolok. Akkora 
tök ttolt, hogy na, s össze­
tiporta az a. gebe. Eddig csak 
tűrtem, tűrtem, de várj csal:, 
gondolom magamban, ezért 
még drágán megfizetsz! Meg-

nyen, kimenekül a rétre, ott fűtöttem a puskámat, ficcaka,

üldögélt bent félénken, s lá­
tott szájjal hallgatott.

A vádlott ügyvédje éppen 
Pédőbeszédjét mondta. Ala­
csony termetű, ‘kurtalábú, ko­
pasz, pocakos ember volt, s

több, ezért jobb volna, 
csöndben maradva.

ha
talál egy szénaboglyát, bele­
fúrja magát, s megdöglik. Nos, 
bíró uraim, kérdezem ötlöket,

No nézd csak, elröpült! bűnös-e ügyfelem, amiért ez 
mutatott Mitre ujjúval az a szörnyeteg végül is csak egy 

ablákra. afféle lónak bizonyult, holmi
A bíróik elnézően mosolyog- Petr Marinin tulajdonának?

Egy lónak? Még annak se!
Hitvány gebének, mely nem 
ér többet 50 lávánál! Igen! 
Hol itt a bűncselekmény? 
Hol? ... Egyébként, bíró urák, 
az ítélkezés önökre tartozik!

amilarr már éppen mennék 
aludni, egyszer csak hopp, :me­
gint átugorja a sövényt, s ott- 
terem... Az ördögbe is, mi 
mást tehettem vóna?

— No és? — Ikérdezte ez 
elnök.

— Hát csak kapom a puská­
mat és durr!..'’. Azonnal el­
nyúlt.

S aztán?...
— Aztán a feleségemmel

hyűtt ruhát viselt. Le nem ^ic. Az ügyvéd szigorú píllan- 
oette vohia a szemét az el- főst vetett ügyfelére, aztán 
nőkről, időnként kivette a zse- ismét felöltötte jóaikáratú mo­
héból a kezét, s a vádlottra sólyát, s így folytatta: 
mutatott. Eget-földet megmoz- — Igen, bíró urak! A kö- 
gatolt, hogy elkápráztassa, le- rühnényelket mérlegelni 'kell!
nyűgözze iMllgatósúgát, de Másszóval meg kell érteni, Gondolkozzanak és hozzanak kettesben kivonszultuik a ha- 
tompá, ércteien hangja mintha ho0V úgy mondjam, a pilla- ítéletet! Vegyenek tekintetbe tárba, s eldugták egy boglya 
repedt fazé'k fenekéről jönne. «at pszichológiáját. Képzelje- két törvényt: egy isteni tör- °-ZÍ hittük, hogy jól elrej- 
Rekedtm ordította magát, oly- nek el egy pokolfekete éjsza- vényt, amely arra int bennün- tettük, de hát csak hiú férőd­
kor a mennyezetre fordította kát, afféle csillagtalan, falusi két, hogy óvakodjunk a szőr- sá-9 Pót! 
a szeme fehérjét, az eget hívta éjszaíkát. Ügyfelem az udvar nyetegektöl, s általában min- Az ügyvéd hallgatta, hogy 
tanújául, szélesre tárta a kar- va9V a csűr ‘közepén fekszik, dentől, s egy másik törvényt, ügyfele mennyire bele-megszik 
iát, j: minden mondatnál tét- s minden állampolgár szent egy emberit, amely az emberi 02 igazmondásba, s reszketett 

hogy a tagság nagyobb len- j.Pózba vágta magát. De jogával élve 'kévéit őrzi, ame- cselekményeket büntetendő és mérgében. Csak úgy szórta rá 
dülettei dolgozik majd annak 11 bírák elfásult, merev arcán Iveket véres verítékkel talka- nem büntetendő cselékmé- « villámló pillantásókat, ác
teljesítéséért, illetve túltelje­
sítéséért. Az átlagtermések 
megállapításánál figyelembe 
vették a jövő évre előirány­
zott megyei átlagokat, s eze­
ket minden terménynél maga­
sabbra emelték a tervben.

Ethatároxták hogy az 
állattenyésztés eredményei­
nek növelése érdekében foko­
zottan irányt vesznek a szá- 
lastatoanmény termelésre. Ez­
zel kapcsolatban az a tervük 
hogy rövid időn belül terüle­
tük egyhatodán lucernát ter­
melnek, úgy, hogy az új terü­
leteket saját termésű lucerna- 
maggal vetik be. Jövőre pe­
dig megvalósítják régi tervü-

most sem volt más, csak a szo­
kott türelem és 'leözöny, ame­
lyen soha a legkisebb -remény­
sugár sem szűrődik át.

Az elnök gondolataiba me­
rült, az egyik bíró lovakat, a 
másik, akinefk a zenéhez volt 
hajlamul, hangjegyeket rajzolt, 
s figyelmesen 
őket.

rított be. Nehéz munkája gyű- nyékre osztja... Mindkét tör-
mölcsét őrzi, hogy úgy mond 
jam. Egyszóval ledőli a fá­
rasztó napi munka után! Min­
dent elfelejtett! (a tanúk el­
hűlt en bámultak rá). Elfelej­
tette feleségét, el a gyerme­
keit, még az eget is, ahogy

vény ügyfelemnek ad igazat!
Az ügyvéd öntelt pillan­

tást vetett maga köré, letö- 
rülte homlokáról a verítékei, 
leült, s rávigyorgott ügyfelére.

A bírák halk hangon, hosz- „___
vastagitotta ti költő mondja. A fáradságtól szasan tárgyalták, majd az bizonyos.

. teóiv álomba merült. De egy- elnök megrázta a csengőt és Az üauvéd nem bírt többé
Mitre Mannvn, a vádlott, szer csák... mit látunk, bíró így szólt: Z BV “ 0 n , be

Mitre tökéletesen megfeledke­
zett róla,

— A véleménye szedni mit 
érhetett az a ló? — kérdezte 
az elnök.

— Mit tudom én, mit érhe­
tett — felelte Mitre vállvono- 
gatva — jó ló vöt az, annyi

egy szőke, alacsony termetű, urak? Nincs rá szó, mely ki­
mezítlábas, ingujjat viselő pa- fejezhesse ...az emberi nyelv 
raszt süvegét szorongatva állt visszariad tőle ... Igen! Egy 
ott, s mert egy mukkot sem pillanat sem telik belé, ügy­
értett ügyvédje szónoklatából, felem felébred, s mit lát?... 
egy nagy, félcete legyet bá- Ő, borzalom! Élete zsák egy 
múlt, amely zümmögve neki- hajszálon függ! Utálatos, ré­
tté kicsapódott az ablaküveg- mítő szörnyeteg ágaskodil: fő­
nek, de nem tudott kijutni, léje, s föl akarja, falni! Ügy

szövetkezetbeliek két, melyre mindmáig nem Amikor az ügyvéd egy pilla- felem félelmében, nagyon is

— Mitre Marinin, vádlott!
— Én vónék — felette Mitre, 

s katonásan kihúzta magát.
— Van valami hozzátenni- 

valója?
— Kinek? Nékem?
— Persze, hogy kendnek, 

kendhez beszélek!
— Hát az úgy vót ni.
—a Hogy-hogy úgy ni?

magával, a székre dobta ai 
iratokat, s idegesen felállt.

A bíróság visszavonult íté-f 
lethozatalra. Az ügyvéd kivon­
szolta Mitrét a folyosóra, á 
dühtől toporzékolva rárlnaltt:

— Barom, ha nem tud ha­
zudni, miért fogad ügyvédet?

Azzal dühödten nekivágott 
a folyosónak,
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01121
02186
02214
02240
02365
02432
02575
02575
02604
02796
02796
02964
03066
03226
03239
03348
03365
03365
03465
03552
03552
03608
03809
03859
03864

A 100 000 forintos főnye
Szám. Nyerem. I Sor. Szám.

21 25 000 ! 03864 ei—se
01—50 200 04069 01—50
01-50 200 04131 15
01-50 200 04131 01—5001—50 200 04163 17
01 — 50 200 04163 01—50
01-50 200 04167 01—50

25 5000 04178 01-50

Nyerem.

01- __
01—50

05
01-50
01-50
01-50
01—50
01-50
01—50
01-50
01-50
01-50
01-50
01-50
01-50
01-50
01—50

41
01-50
01-50

23
01—50 
01-50 
01 — 50 
01—50 
01-50 
01-50 
01-50 

23
01-50
01—50

35
01—50
01-50
01-50
01-50
01-50
01-50

42
01-50
01-50

08
01-50
01-50
01-50
01-50

43

200 
200 

25 000 
200 
200 
200 
200 

1000 
1000 
200 
200 
500 
200 
500 
200 
200 
200 

5000 
200 
200 

10 000 
200 
500 
200 
200 

1000 
200 
200 

5000 
200 
500 

10 000 
200 
200 
500 
200 
200 
200 

10 000 
200 
200 

50 000 
200 
500 
200 
500 

5000

04599
04619
04776
04782
04859
04887
04941
04977
05037
05137
05160
05492
05565
05581
05779
05835
05847
05847
05899
06436
06611
06639
06653
06707
06952
06960
06984
06984
07048
07181
07276
07370
07378
07382
07402
07611
07644
07644
07726
07853
07853
08001
08120
08196
08206
08233
08253

01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01-50
01-50
01—50
01-50
01—50
01—50
01-50
01-50
01-50
01-50
01-50

27
01—50
01—50
01-50
01-50
01-50
01—50
01—50
01—50
01—50

22
01-50
01—50
01-50
01—50

200 
500 

5000 
200 

5000 
200 

1000 
200 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 
200 
200 

1000 
500 
500 
200 
200 
200 
200 

10 000 
200 
500 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 

5000 
200 
200 
200 
200

Sop.

08285
08285
08334
08478
08553
08559
08599
08729
08741
08874
08878
08878
08985
09050
09061
09111
09242
09273
09273
09342
09706
09744
09764
09773
09842
09845
10039
10116
10139
10214
10263
10369
10406
10491
10516
10534
10534
10619
10745

Sa ára. Nyerem.

44
01-58 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 
01-50 
01-50 
01—50 
01-50 

17
01 — 50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 

32
01—50 
01 — 50 
01-50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 
01-50 
01-50 
01-50 

13
01-50 
01-50 

42

5000
200
200
200
200
200
200
200
200
200

5000
200
200
200
500
200
200

5000
200
500

1000
200
200
200
200
200
200
200

1000
200
200
200
200
200
200

5000
200
200

01-50 200 1Ö745 01—50 20001—50 500 10826 20 500001—50 200 10826 01—50 200 101—50 200 10954 01-50 50001-50 200 11079 01—50 20026 5000 11223 01-50 500
01-50 200 11327 01-50 20001—50 200 11413 01-50 20031 5000 11416 01 — 50 20001—50 200 11854 01-50 1000 101—50 200 11946 01 — 50 200 101—50 200 12035 01—50 200 101 —50 200 12145 01-50 200 101—50 200 12213 01-50 500 101 —50 200 12214 41 a 10 000 101—50 200 12214 61-50 200 1

Sor. daám. Nyerem.
12301
12430
12430
12490
12671
12722
12841
12907
12917
12926
12968
12968
13136
13136
13176
13176
13257
13257
13298
13472
13472
13590
13590
13637
13646
13646
3808
3872

13879
3879

14171
14245
14403
14594
14641
14790
14853
14899

5159

01—50
28

01-50 
01—50 
01-50 
01 — 50 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 

02
01-50

10
01-50

03
01-50

37
01—50
01—50

09
01—50

07
01-50
01-50

19
01 —50 
01—50 
01-50 

35
01—50
01—50
01—50
01—50
01-50
01-50
01-50
01,-50
01—50
01-50
01—50
01-50

07
01-50

01
01—50
01-50
01-50
01—50
01—50
01—50
01-50

32
01-50

24
01-50

200 
5000 
200 
500 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 

10 000 
200 

10 000 
200 

5000 
200 
500 

5000 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 
200 
200 

25 000 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
500 
200 

5000 
200 

5000 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 

5000 
200 

5000 
200

Sor.

15796
15850
15850
16052
16052
16080
16541
16545
16607
16607
16824
16830
16830
17055
17374
17541
17587
7878

17905
17922
18240
18276
18276
18428
18428
18449
18463
18463
18470
18470
18627
18673
18840
18846
18848
18858
19010
19011 
19103 
19263 
19417 
19431

9aám. Wyerera.

61-50
45

01-56
04

01-50
01-50
01—50
01-50

40
01-50
01—50

34
01 — 50 
01—50 
01-50 
01-50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 

13
01-50

37
01—50
01—50

43
01—50

17
01-50 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01 — 50 
01-50 
01-50 

03

200 
25 000 

200 
5000 
200 
200 
200 
500 

tO 000 
200 
500 

5000 
200 
200 
200 
500 
500 
200 
200 
200 

1000 
5000 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 

50 000 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 
200 
200 
200 

1000 
200

SPORT
Csak társadalmi összefogással 

lehet Debrecennek NfiTl-es 
labdarúgó-csapata

Megtartották a D. Törekvés vezetőségválasztő 
taggyűlését

Járműjavító Törelcvéa nyi leltárt anyásból 
tta veaetoeegva-matö hiányt nem tatáitok.

A

19431 01 — 50 20019725 01-50 20019803 01—50 20019834 47 500019834 01-50 200
★

Fenti gyorslista köz-
vétlenül a húzás után ké-
szült, felelősséget érte
nem vállalunk,

HÍREK
December

Szombat

VÁRHATÓ IDŐ- 
JÁRÁS: Időmként
délnyugati. nyu­
gati, majd erősebb 

északul y ugat i, 
északi szék Enyhe 
éjszaka. A nappali 
hőmérséklet csök­
ken. Legmagasabb 
nappal i hőmérsék­
let szombaton az 
ország északinyu 

gáti felében 1 — 4, máshol 4—7 
fok között. A fűtés alapjául 
szolgáló várható középhőmérisék- 
tet 0 — plusz 4 fok között.

I\1A DÉLUTÁN 5-től 6 óráig a 
Béke úti Általános lakó-lábam 
Cser mis Gáspár. 5 órától a Sze 
der utca 8 szám alatt Fekete Mi 
hályné, a Baross utca 3 szám 
ailatt Szentesi Mihály kerületi ra 
Bácstagok fogadóórát tartanak.

JANUÁR 8-i SZÁMUNKBAN 
hirdetjük ki a Néplap nagy
keresztrejtvény-pályázatának
erdményét. Közöljük a meg. 
fejtőkkel, hogy a vártnál jó­
val többen vettek részt a Nép­
lap keresztrejtvény-pályázatán.
A megfejtések értékelése most 
folyik, előreláthatólag a »övő 
hét közepén dől el, hogy ‘kik 
részesülnek díjazásban. Ezért 
úgy döntöttünk, hogy január 
8-i, vasárnapi számunkban 
hirdetjük ki a pályázat ered­
ményét.

DEBRECEN VÁROS TANÁCSA 
vb. ipari osztály felhívja a vá­
rosban lévő kisiparosakat, hogy 
a részükre kézbesített általános 
'jövedelemadó bevallási íveket 
ahhoz a kérületi ipari csoo >rt- 
hoz küldjék vissza, amely azt 
nekik kiké zb esi tel t o. Élehntezor- 
iSparosok az adóbevallási ív éleiét 
a városi tanács vb. élelmiszer­
ipari osztályához kötelesek 
visszaszól g áltatni. Azok az ma­
rosok is kötelesek adóbeva'iást 
kéezítienii, akik 1955. július 1-én 
iparukat beszüntették, vaiamiiiit 
azok, akik működésüket niég 
nem kezdtek meg, de ipar igazol­
vánnyal már rendelkeznek. Az 
adóbevallási kötelezettség házi 
és vándoriparosokra iis vonat­
kozik. Az adóbevallási íveket 
mindenki személyesen vigye 
vissza az iMotókies ipari csoport­
hoz.

LEVÉLSZEKRÉNYT mindéit 
házra, lakásajtóra, kapura, 
vagy kerítésre. A posta a 
gyorsabb kézbesítés érdekében 
házi levélszekrényeket hoz 
forgalomba. A világoszöld le­
vélszekrények árusítása Bu­
dapest után Debrecenben is 
megkezdődött. Minden kézbe­
sítő árusít, 25 forintos egy­
ségáron.

BOLDOG ÚJ ÉVET KIVAN
választóinak Boldog József ta
nácstag.
GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 

in dul járni ártól kezdőknek. Má­
sodik évfolyamra beiratkozások 
Vörös Hadsereg útjia 8.

Munkásokat keresnek
KŐMŰVESEKET, ácsokat, vas­

betonszerelőket felveszünk deb- 
necemd munkahelyeinkre, Deb­
receni Épületjavító és Szerei!ö 
Vállalat, Teleki u. 57.

AZ AKADÉMIA Tangazdasága 
bél’elszámol ót keres azonnal na. 
Csak mezőgazdasági normaszá- 
molásban jártas jelen tikezhot. 
Jel entöke zés önéletrajzzal -ál, 
3-án, 4—6 óra között, Böször­
ményi út 104.

AZ EGYEK! Vegyes KTSZ fod­
rász részlegéhez egy jó munkáé 
férfi fodrászt felveszünk. Je­
lentöke zég azonnal.

Párthíiírek

Értesítjük az SZKP történet 
II. évfolyam propagan diétáit, 
(Nagy Ttborné konif. vez.) hogy 
részükre január 2-án propagan­
dista konferenciát tartunk a 
Pártoktatás Házában.

Értesítjük az SZKP történet 
H. évfolyam propagandistáit, 
(Bahn Aiadárné konif. vez.) hogy 
részükre január 2-án délután 
fél 5 órakor propagandista kon­
ferenciát tartunk a Pártoktatás 
Házáíbáft.

. történet í. évfolyam 
és a filozófia I. évfolyam pro­
pagandistái részére propagan­
dista konferenciát tartunk ja­
nuár 2-án reggel 9 órakor a 
Pártoktatás Házában.

Értesítjük a politikai iskola 
és a politikai gazdaságtan I. év­
folyam propagandistáit, hogy a 
december 21-én és 26-án elma­
radt szemináriumokat és konfe­
renciákat január 2-ig meg keli 
tartani.

A „ Marxizmus—teninlzmus
a lapjai’’ I. évfolyamán a foglal­
kozást elhalasztani nem lehet, 
január 2-án meg kell tartani.

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma fél 7-kor és fái 11-kor, va­

sárnap 3-kor és 7-kor Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül. Hétfőn 
szünnap. Kedden 7-kor Tmviata.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Ae MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

AD.
most tartotta vezetőségvá'osztó 
taggyűlését. A dísze in ők ség meg 
választása után Faragó Sándor, 
e D. Törekvés elnöke tartott 
részletes beszámolót a sportkör 
1956. évi munkájáról.

— AD. Törekvésnek je'ieu'i'eg 
— hangzott a beszámolóban — 
3 kiváló, 10 érdemes, 8 I., 101 
H., 69 III., 194 ifjúsági 4q 151 
rajtengedélyes sportolója van. A 
Törekvés tehát Debrecenben a 
legtöbb dolgozót sportoltatja. Az 
ifjúság sportba való bevonásá­
ban értek el eredményeket, a 
DISZ-t is segítségül hívták és a 
mát szép eredményeket elért 
fiatalok biztosítják az után­
pótlást. Antal, Dihen, Gyúró, 
Kovács birkózók. Kaszab, Tóth, 
Nagy kerékpárosok, Papp, Szé­
nás! kézilabdázók, Móré, Papp 
labdarúgók és mások.

Ebben az évben a legszebb 
eredményt a női kézilabdázók 
érték el —- országos bajnokságot 
nyertek. Jói működik a kerék­
páros szakosztály, edzője Szabó 
János, aki jó nevelőmunikóval 
tartja össze a fiatalokat, biztosít­
ja az utánpótlást. A labdarúgó 
szakosztály e'ső csapata az NB 
H-ben a lOl helyen végzett. Cél 
az (a tervezett erősítések mel­
lett), hogy a vasutas dolgozókat 
azok gyermekeit a D. Törekvés^ 
be összpontosítsák s ezekből biz 
tositsák a labdarúgó-utánpót­
lást.

JVaíIameninyfl szakosztály mű­
ködésének részletes ismertetése 
után a D. Törekvés gazdasági 
beszámolóját Szolnoki Győző is­
mertette. Elmondotta: jól gaz­
dálkodtak az atlétikai (Igaz ko­
rsót versenyeztek), kerékpáros, 
röplabda és torna szakosztályok 
— nem használták fel az elő­
irányzott összegeket. Túllépte a 
keretet a labdarúgó, ökölvívó és 
motoros szakosztály. 

e Javult a Törekvésben a tag- 
díjfizetési fegyelem.. Tervüket az 
előző éviim viszonyítva 150 ezá 
Zalákkal túlteljesítették. A leg­
jobb tagdíjfizetők a labdarúgók', 
természet] árók és horgászok. 
Elmaradás mutatkozik a kosár­
labda, röplabda és motoros szak­
osztálynál — az ökölvívók pe­
dig még a 10 százalékot . em 
érték el. A sportfelszere-lőseikbe 
fordított 100 000 forintnyi össze­
gen túl nagy kiadást jelentett a 
labdarúgó-pálya kétszeri füvesí­
tésé, 105 méter hosszúságú víz­
vezeték beszerelése a salakos fu­
tópályára. Megjavították a lelátó 
csatornáját, a- korzó helyeik pa­
dozatát. Megdicsérték a kerék p á- 
ros szakosztály anyagkezelését, 
melynél a mintegy 50 000 forintö-

eeiiimáféie

, LUDAS MATYI BÁBSZÍNHÁZ 
Kossuth u. 51. Minden szombaton 
délután 4 óraikor, vasárnapon­
ként 3 és 5 órakor. Műsor: Ma­
ki a szökevény. Többet ésszel 
Kis kacsa.

APRÓ

fetoBfltaldk közül Harannl

jobo mimikát végzett min. =2 e'özöek. IttvetetL tog” a rth 
ckmugo szakosztálynál mjívsn 
utánpótlást biztosítottak a szaki 
emberek. Érdemes ,U . 
déasel foglalkozni. Partosnak 
■tar ja a társadalmi elto űrrésC 
majd teveeelto a SS»
6aa”a.L A Pártbizottság Sf okozott 
segítségére tett ígéretet Orbán 
Béla elvtárs, a vtsr * 
ke az edzőkkel való fokíS^í* 
tebb foglalkozásra hívta f J a 
figyelmet, majd példákért 
Illette az évekkel ezelőtti ' vnha" rúgok Szilágyi, TÍska ‘  ̂
sportkor! szeretőiét. El keli m°r 

lnl a -PW Pénz—pj^
játék jelszót — mondotta.

Szombati István, a Jármű tow*° Pártbízoitteágánek tiik™“ j
poHSifoaa nevetés fontod- :
beszélt. „Meg kell =
fiatotokkal a sportot és nem nz 
anyagiakon keresztül. Tiszánlúí 
legnagyobb sportkörének a n 
Törekvésnek a város tártad": 
mának összefogására van szüly 
f5®? — mondotta. Naay Ernő,
‘í,“« »’"őke. Tóth János 
és Nagy Ferenc felszólalásukba i 
hangoztatták, hogy Debrecen, 
nek csak társadalmi összefogás, 
sál leiket NB I-es labdarúgó-c 
pata. Szántó Ferenc, Banaí ‘o- 
zsef, Győrfalvi Gyula, Bokor Few 
renc. Goes Lajos, Kocsis Imre, 
Nagy Sándor, Orosz Mihály, S;;t. 
bados Imre, Galambos Péter Pa- 
taki István, Hajdú Gyula, Paon 
József Püspök Kálmán, Kesw 
kény Karoly és Hódos Itnre ér­
tékes feiiszőiloilásai után sor ke. 
ri»t az etoökség megválasztása.

A D. Törekvés elnökségébe
választották: Antal Imre. Antal 
József, Csabai József, Dara! Bé. 
la, Éles Sándor, Faragó Sándor, 
Gellert László, Harangi István 
Jávor Nándor, Nagy János, Né- 
meti Gyula, Oláh Sári. SchidaJÓ. 
zser, Stozicski Ferenc, Szabados 
Sándor, Szávai Endre, Szombati 
István, Tamás György és Tóth 
János elvtársakat.

(Füiep)

H II R D IE T É S E K

JÖL SZÓRAKOZHAT 
SZILVESZTERKOR
a Vendéglátó Vállalat 
üzemegységeiben !

Szabadság étteremben, 
Béke étteremben, 
Szőlőskert étteremben, 
Kis Diófa étteremben, 
Pálma cukrászdában. 
Béke cukrászdában.

ELADÓ 150 ki-iiós hízott 
mamgaliica sertés, Keres- 
szegi 63., Csapókért.

ELADÓ príma fiatal 150 
ki'ós mangalica zsír sertés, 
Dobó 38.

CSONTSZINU csorép- 
kályha, Luna tűzhely, 
sziahóaszital eladó,
Batthyány u. 11.

Jó deszka és faanyag 
eladó, Csemete u. 10.

KÜLÖNBEJÁRATÚ bú­
torozott szoba férfi részé­
re kiadó, Széchenyi utca 
44.

EGY 130—140 kilós 
zsírsetrlós eladó, Táncsics 
Mihály u. 7. Apafi malom 
nái.

ELADÓ egy darab 170 
— 180 kilós sertés, Debre­
cen, Diadal u. Hl. Sámsoni 
úti hőforrásnál.

HÍZOTT mangalica ser­
tések eladóik, Töhötöm u. 
33.

_ BOR, saját termésű, ki­
tűnő minőségben eladó, 
Ruyter u. 82.

BOR, saját -termésű, kap­
ható. Zalka Máté 15., volt 
zisiibogónái.

KÖVÉR sertés 150 ée 
185 kilós eladó, Bartók 
Béla út 40.

EGY másfél éves hízó­
nak való eladó, Csapákért 
Báthori u. 11. *

MANGALICA sertés, 150 
—160 ki-iós eladó, Nyom­
tató u. 16.

125-ös új Csepel blokk, 
komplett, sürgősét) eladó, | 
Szepességi 29. Sziabó.

150 kilós fiatal hízott 
sertés eladó, Bajcsy Z-s 
u. 61.

EGY 230 és egy 170 ki 
Jós hízió eladó, Hajó u.

PRÍMA 170 kilós sertés 
eladó, Csokonai u. 54.

ELADÓ középtermetre 
haszuá'lat'an tiszta gyap­
jú téli férfi és női kabát. 
Megtekifi'thetfő megbízás- 
bó' Völgyi férfimabónái. 
Vörös Hadsereg útja 9.. 
udvarban.

APAÁLLATNAK való 
10 hónapos kornvalti kan 
eladó, Kórház utca 19.

130 kilós mangalica hí- 
ziott sertés eladó, Árpád

ELADÓ egy keményfa 
háló, sürgősen, Botand u. 
2. Apafi utcánál.

ELADÓ egy darab 180 
kilós mangalica fiatal 
zsír© értés, Monostorpáiyi 
út 17.

SAJÁT termésű, jó za- 
matú bor kapható, Csere­
pes u. 8.
, JlaDó egy darab kb. 
130 kilós hízó, Csap utca 
32.

TŰZIFA, akáctueJkó kap­
ható, Béke útja 57. Volt 
Szent Anna.

EGY nehéz mangalica 
zsír sertés eladó, Tőzisér u 
5. Széchenyi kert.

EGY kövér sertés, 140 
kiiiós eladó, Véasei u. 38.

153 kilós sertés eladó, 
Teleki u. 80.

ELADÓ erős üstház 
üsttel, zisírolvaszitásra Is 
jó, Bo'dogkert, üsző u. 6.

100 kilós mangalica ser- 
tés eladó, továbbtartásra 
ailkailimas, Tímár u.-41.

MARÓTHY György 23. 
számú harz, kétszobás, 
azonnali beköltözéssel 
160 000-ért eladó, esetleg 
felerészben.

EGY 140—150 kilós 
sertés eladó. Dózsa u. 13.

9EZL0N, rekomié, ebéd- 
'oszék,- matrac, igen ked­
vező áron kopható Major 
kárpitosnál, Péterfia 26 

GYERMEKEKNEK. fel­
nőtteknek szekérke, 200 
kg teherre. új, könnyű, 
csinos, eladó. Veres utca

KUKORICA eladó, Do- 
ból u. 17.

KÉT darab sertés, 140 
Kilós, beoid/ásra és tovább­
tartásra alkalmas eladó 
Csokonai u. 10.

EGY kémén yfa háló­
szobabútor eladó, Csoko­
nai u. 10.

EGY keményfa háló szo­
babútor eladó, űj u. 22.

ELADÓ 210 kilós hízó, 
Bora u. 13.
1 AZONNALra két nőt 
Kvártélyba felveszek, Ko­
lónia, HI/3., Vargáné.

KÉT darab hízott ser­
tés 140—150 kitóiig efladó, 
Jókai utca 16 szám,

KÉT dolgozó nőt albér­
leti szobába felveszek, 
Bötivőe e. 34.

HAJDŰBAGOSON lia- 
kaesal szőlő hozzáértőnek 
fe'esbe kiadó és Létai út 
72 számú gyümölcsös fe­
lesbe, vagy pénzért kiadó, 
Vörösmarty 17.

130 kilós mangalica ser­
tés eiiadó, Tormai István 
u. 12. Ki ncseshegy.

SÖR serfol-ógép eladó, 
Vígkedvű Mihály u. 38.

DKW, 125 cmÍ3-es eladó, 
Miaróthy György u. 24.

KETTŐ 1100 ki'lós híz?ott 
sertés eiiadó. Hétvezér u.

EGYÉVES. 200 kilós 
príma sertés eladó. Lut­
her u. 32.

KORNVALD malac és 
süldő eladó, Kardos utca 
6., Nagyerdőnél.

KISMACS 17 alatt 60 
mázsa takarmányrépa el­
adó 45 forintos áron, vagy 
hízott sertésért, vagy ha­
sas kocáért is elcserélem.

EGY nőt albérleti kü- 
Hönibejáratu szobába fel­
veszek, Simonyi út 13.

KÉT darab 140 kilós 
sertés eladó, ‘Simányi út

140 kilós kövér sertés 
eladó, Bethlen u. 42.

RÁDIÓ igényesnek kü­
lön villany gramofonná', 
tándemezekkel eladó 
Csapó u. 55.

BEKÖLTÖZHETŐ bánom- 
szobás, komfortos ház, 
™agy gyümölcsössel eladó’ 
Poroszlay út 87.

SZÁMOLÓGÉP, Bruns- 
wiga rendszerű e'edó 
vagy bérbeadó, Vörös 
Hadsereg útja 39. fsat. 1. 
ajtó.

ELADÓ 2 hold föld ta­
nyával, azonnal beköltöz­
hető, kertészetre is al­
kalmas, Kishegyes! út 
szociális otthon mellett 
Domokos tanya, Be'legeiő

MANGALICA zsírsentáe 
eiiadó, 140—150 ki'ós, Du 
govice Titusz u. 14.

300 liier saját termésű 
kerti bor eladó, kisebb té­
telben is, Eötvös u. 65.

ÚJ. zománcozott Kotor 
kályha e'ado. Barta István 
u. 3.

140 kilós korúval d hí­
zó, újévi malacok eladók 
Kar 24.

SZOKNYA szövéshez is 
alkalmas .szövőráma eladó, 
Sallai u. 4.

ELADÓ szőlő, gyümöl 
esős bekölitözhető csa'ádú 
házzal, vagy elcserélhető 
belvárosi beköltözhető 
házzá«, Andrássy 15.

EGY 160 kilós sertés el­
adó. Szeremlei u. 21. Sám­
soni útból.

ORION 3+2-es rádió el­
adó. Szabadság út 5.

EGY darab 200 kilós 
Vargalcert 11. 

160 kilóé sertés eladó 
Legáriyi a. 14.

Jö bor jutányosán kap­
ható termelőnél, Galamb 
utoa 4.. vi'tamosroegál'ó.
nál.

KÉT darab 110—120
kilós zsárcerbés eladó 
bgyretkert u. 26. Boldog-
kert.

ELADÓK 140—150 kilós
mangaMca hízott sertések, 
Sólyom utoa 36.

EGY darab 120 kilós 
mangalica zsínseríég el 
adó, Hatvan u. 60.

100 kilóg hízott sertés 
eladó, Gohér 29. Hatvan 
utcai kert. Bartók Béla 
útbői.

BUDAPESTI lakásomat 
el cserélem debreceniért 
Sámsoni utoa 16. GOCS la­
kások hátomögöbt érdek­
lődni.

EGY krvártéiyost. nőt. 
vagy férfit felveszlek, Rá­
kóczii u. 55.

ELADÓ, vagy elcserélem 
kisebb házam, Sümonffv utca 43. *

BRÓGÉP eladó, vagy 
bérbeadó, Daraboa utca- 
10. Tel.: 14-35.

EGY diarab 140 kilós 
hízó és 5 darab hathóna­
pos kornvái-d süldő el­
adó, Szeder utca 19.

EGY 80 kilós hízó, dí­
vány, két fotel eladó. Had­
házi utoa 6 .

MANGALICA híziofct ser- 
bes jeladó, Törők Bálint

ELA'Dó fiatal 120 Kilós 
mangalica sssí-riserfés Ho­
mok u. 82»

NAGYMÉRETŰ tölgyfa 
íróasztal eiiadó, Jókai u. 
16. III. a.

ELADÓK dézsák minden 
nagyságban, két új ágy, 
vö'lt Székelyiha'dosztá'y u.

KÉT kövér sertés eladó, 
Békéssy Béla u. 3.

EGY darab 13 hónapos, 
200 kilós disznó e'adó, 
Hámán Kató u. 8. Zirkuli.

JANUAR 1-ra irodai ta­
karítást vállalok, Marti Il­
kámé, Hadházi út 21. Le- 
vélmeghívásna megyek.

BEKÖLTÖZHETŐ két­
szobás magámház 4800- 
ért eladó, Apafája út 9.

ELADÓ 6 darab 5 hó­
napos miaioc és két süldő, 
3es;ze János u. 9.

150 kilós zsír sertés el­
adó, Szepességii u. 28. 
Vll'lanycaengön csen ge tiiii. *

KÉSZPÉNZÉRT vásárol­
ja használt bútorát, ruhaHirdessen

3 Nénlan-rhnn niemü-iét és más ingóságait«JlCfIlCIfJ-IJan Használt cikk KTSZ. Dcb 
ix?oe(n, Csapó u. 16.‘

AH.
HA jó! alkar vásáro'ni, 

keresse fel Használtcikik 
KTSZ üzleteilt. Bútor és 
műszaki üzlet Csapó utca 
19, ruházati cikkek üzle­
ted Ceaipó u. 16. Csapó u. 
101, Hatvan u. 28. AH.

TYÚKSZEMÉT. bőrke- 
ményedését eltünteti „An- 
ticors", 4.95 és postaköi.t- 
ség, Salgó vegyészet, Bu 
dapest, Majakovszkij 
24/a. ah.

EGY 2 mázsás kövér 
disznó eladó, nyújtási őr­
ház, Tóth Gyula.

CSEPEL 125-ös űj. be­
tegség miatt eladó. Pa­
csirta utca 15 .

apróhirdetés
BLADö Nagy-Boeskad- 

ban egy nyUloa szSIö. paj. 
távia', Petőn 11.

BLADÖ 1I8 kalapácsos 
daráló, áltohepigierü saik- 
vlpgép, emirgti’f.öpenyiee 
huntológép htiflóei-ŐQ Sie. 
meng vHloinyimotor, 750- 
eg mérleg, Balogh, Hajdú- 
böszitirinépy, ti. hóí;ócz,I 
Fereaio 48.

AZ ÜJ ÉV NAGY 
SPORTESEMÉNYE: 

DEBRECENBEN SZEREPEL 
A FÉRFI ÉS NŐI MAGYAR

kézilabda-válogatott

Debrecen _ kémtobdeepot- tj a 
Tyaö. janaiár 7-én ün-nepl-i íin 
éves fennállását. Ebből a aíkn- 
lomból a februárban Berlimb-ai 
szereplő magyar kózitobda-váto. 
gátolták l'átogetinek el Debrecen­
be, ahol a Törekvés sportcsar­
nokban Debrecen város férfi cs 
női válogatottja ellen mérkőznek.

A magyar Iűéaiiliabda-váloga-- 
-tottok debreceni szerep*éso iránt 
márts nagy aa éredktödás. A' 
sportcsarnok csekély befogadí- 
képessége miatt a rendező D. 
Törekvés jegy-eket csak korlátolt 
számban ad ki. A belépőjegye­
kért^ a sportkörök megbízottai 
hétfőn este jelenjenek meg a 
VTSB-ben. A kézilabda-mérkő­
zésre a TSB-k által kiállított pá-' 
lyabeiépők nem érvényesek.

GYŐZELEMMEL KEZDETT A BP, 
HONVÉD EGYIPTOMBAN

Az Egyiptomban poríyázó ma. 
gyor bajnakce-apat első külftjld-i 
mérkőzését gyüzeiemmel kezd. 
te.

Bp, Honvéd —National Club 
2:0.

MOZI MOSOK
VÍG: fél 4, 6 éa negyed 9 

-kor: Egy pilkoló világos. — BE 
KE: délelőtt fél 10. fél 12 é 
fél 2 óraikor: Egy pikoló vili 
gos. Délután fél 4, 6 és negye 
9 órakor: Zsongó melódiák. - 
IFJÚSÁGI: hároiin-negyed 4, 6 ő 
8 órakor: Puccini. — MF.TE03 
fél 3, 5 és negyed 8 órakor 
Zsongó melódiák. Artista-müsot

Dózsa Vánidor I. Diószegi úí 
Kis Katalin házassága. — Dózsi 
Vándor H. Rákosi telepi Pelt if 
Tsz: Mágnáa Miska. —■ Szoiyii" 
telep: Az első szó. — Hornok 
kert II.: Senki nem tud svmm-11 
- Nyúlás: Bandin György. 
Tégláskerti Félelem bére. — 
Csapókért III.: 2x2 néha öt. 

Vasárnapi matiné-műsorokí 
VÍG: 11 órakor: Déryné. — 

METEOR: 10 órakor: Déryné. ~ 
IFJÚSÁGI: 9 és 11 ónak or: Vl 
torláa titka. — BÉKE: 11 óm­
kor: Honkonigiból érkezett.

Mozik szombat esti szilveszter 
műsora:

VÍG: este 10 órakor: E-gy pi­
koló világos. -- BÉKE: es:e !0 
órakor: Zsonigó me'cd iák. — 
IFÚSÁGI: este 10 órakor: Puc­
cinii. — METEOR: este negyed 
10 órakor: Zsongó melódiák.

Termelőszövetkezetek
figyelem!

A Hajdú megyei Állami 
Építőipari Vállalat, Belő- 
iannisz utca 2 — 4, 60 — 65 
kg-os továbbhízlalára al­

kalmas
HŐSSÉRTES SÜLDŐT 

VÁSÁROL.


